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Informace z radnice

POZVÁNKA
na zasedání 

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 22. 3. 2017 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program bude zveřejněn na úřední 

desce a na www.odry.cz.

V rámci Programu města Oder na podporu projektů z oblastí kultury, sportu, so-
ciálních věcí, volného času mládeže a veřejně prospěšných akcí bylo možné bě-
hem měsíce ledna letošního roku podat žádosti o grant města. Jednalo se o 1. kolo 
grantového řízení, ve kterém bude rozdělena částka 530 000 Kč. Bylo podáno cel-
kem 65 žádostí, ty byly přijaty a zkonzultovány Komisí pro školství, kulturu a sport. 
Poté bude návrh na rozdělení prostředků předložen na  březnovou schůzi rady 
města. Vzhledem k tomu, že požadovaný objem dotací více než dvakrát převyšuje 
rozpočtovanou částku, je zřejmé, že nebude možné všechny žadatele plně uspo-
kojit. Žádosti do druhého kola grantového řízení budou přijímány do 30. 6. 2017. 
V tomto druhém kole bude rozděleno 150 000 korun.

Do konce března je nutné podat daňové přiznáni k příjmovým daním. Ve snaze 
vyjít poplatníkům vstříc dohodli jsme se s finančním úřadem v Novém Jičíně, že 
daňová přiznání k daním z příjmu fyzických osob bude možné podat také přímo 
na Městském úřadě Odry, a  to dne 15.  3.  2017 v  době od 8,00 do 19,00  hodin. 
V  tuto dobu zde budou přítomni pracovníci finančního úřadu a  bude tak mož-
né daňová přiznání i konzultovat.

Do konce března je nutné také zaplatit na Městském úřadě Odry poplatek za psa.
Březnové informace z  radnice chceme doplnit i pozvánkami na některé kultur-

ní akce v Odrách, na kterých se podílejí pracovníci města. Jde zejména o výstavu 
v městském muzeu nazvanou „Od Marie Terezie po dnešek. Vysvědčení v promě-
nách času“. Vernisáž proběhla již 27. února, ale výstava potrvá až do 7. dubna. 

Další výstava probíhá v Městské galerii v době od 1. do 25. března. Budou zde 
k vidění obrazy Davida Bartoně a Lumíra Moučky.

Přednáška Ing. Jiřího Grody na téma Vliv klimatických změn na naše lesy se pak 
uskuteční 16. března v 17.00 hod. v Katovně. 

Odbor kultury a školství připravuje již tradiční Velikonoce v parku. Akce, při niž si 
připomeneme velikonoční a jarní zvyky, se už pevně zapsala do kulturního kalen-
dáře města. Vzhledem k tomu, že se tato akce letos uskuteční až počátkem dubna, 
věříme, že nám počasí ukáže svou přívětivější tvář.

Připomínáme, že barevný kalendář kulturních akci na Odersku je součástí únoro-
vého čísla Oderského zpravodaje. Některá čísla jsou ještě k dispozici.

Srdečně zveme na tyto kulturní akce a přejeme krásné jarní dny.
vedení města
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 23. ledna se konala 

53. schůze Rady města Oder.
Schválila uzavření smlouvy o dílo 

na  zpracování projektové dokumenta-
ce a energetického posudku k akci „Sní-
žení energetické náročnosti veřejného 
osvětlení v Odrách – II. etapa“, se spo-
lečností FILÁK,  s.r.o. z Přerova za cenu 
92 650 Kč bez DPH.

Rada souhlasila s  uzavřením dodatku 
ke smlouvě o dílo na realizaci zakázky 
s  názvem „Zhotovení projektové doku-
mentace stavby „Revitalizace sídliště 
Míru v Odrách“ se zhotovitelem PRINEX 
GROUP s. r. o. z Oder, kterým se upravují 
lhůty pro provedení a předání díla, a to 
s ohledem na nové možnosti využití stá-
vajících septiků k zadržování srážkových 
vod ze zpevněných ploch v dané lokalitě.

Dne 9. února 2017 se konala 
54. schůze Rady města Oder. 

Rada přijala rezignaci:
•	 Věry Zubkové na funkci vedoucí 
Osvětové besedy Tošovice a vedoucím 
jmenovala ke dni 1. 2. 2017 Vladislava 
Zavadila. 
•	 Vojtěcha Ösziho na funkci vedoucí-
ho Osvětové besedy Vítovka a vedou-
cím jmenovala ke dni 1. 2. 2017 Milana 
Ondruška.

Rada přidělila zakázku malého rozsa-
hu s názvem „Zpracování projektové 
dokumentace pro stavební řízení – Re-
konstrukce objektu č. p. 327, Kloko-
čůvek“ účastníkovi zadávacího řízení 
Ing. Karlu Černochovi ze Suchdolu 
nad  Odrou, který předložil nabídku 

s  nejnižší nabídkovou cenou ve výši 
93 500 Kč bez DPH.

Rada souhlasila s  přijetím daru 
pro jednotku Sboru dobrovolných hasi-
čů Odry - sady základního vybavení pro 
práci na vodě. Sadu daroval Moravsko-
slezský kraj.

Rada souhlasila s poskytnutím dotace:
•	 ve výši 7 308 Kč Arcibiskupství praž-
skému na částečnou úhradu nákladů 
spojených s  pořízením nových varhan 
do katedrály svatého Víta;
•	 ve výši 1 000 Kč na úhradu provoz-
ních nákladů Českému svazu včela-
řů, z.  s., základní organizaci Suchdol 
nad Odrou na jejich činnost.

Rada souhlasila s výsadbou dřevin dle 
studie „Obnova ekologické stability kra-
jiny v k. ú. Dobešov, Tošovice, Pohoř, Ve-
selí u O.“, zpracované Ing. Ivou Škrovo-
vou v  říjnu 2008, na pozemcích města 
parc. č. 1340 a 1055, oba v k. ú. Tošovice. 
Výsadbu provede Český svaz včelařů, 
z. s., základní organizace Tošovice.

Rada rozhodla o zveřejnění záměru:
•	 prodat část (cca 30  m2) pozemku 
parc. č. 2395/2 (ostatní plocha) a část 
(cca 5  m2) pozemku parc.  č. 2382/1 
(trvalý travní porost), vše v k. ú. Odry;
•	 prodeje spoluvlastnického podílu 
ve výši 563/9710 k pozemkům parce-
la č.  963 (zastavěná plocha a nádvoří) 
a parcela č. 965 (ostatní plocha – zeleň), 
oba v  k. ú. Odry za kupní cenu ve výši 
dle znaleckého posudku 38 150 Kč;
•	 uzavřít dodatek ke smlouvě o ze-
mědělském pachtu, jejímž předmě-

tem je pacht pozemku parc. č. 1187/15 
v  k.  ú. Odry, kterým se sníží původ-
ní výše pachtovného z 0,50 Kč/m2/
rok na  1200  Kč/ha/rok, tj. na 1  277 Kč 
za předmět pachtu ročně;
•	 propachtovat část (cca 72 m2) po-
zemku parc. č. 849/1 (zahrada) o celko-
vé výměře 523 m2 v k. ú. Odry.

Rada schválila uzavření smlouvy o prá-
vu zřídit a  užívat bezpečnostní přeliv 
vodní nádrže golfového areálu v Tošo-
vicích na pozemku parc. č. 1309/2 v k. ú. 
Tošovice s oprávněným ROMOTOP spol. 
s  r.o. za jednorázovou úplatu v  částce 
1 000 Kč.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (občané 
České republiky s  trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na 
území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stát-
ní občané, kteří jsou v obci hlášeni k trva-
lému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vedení 
města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k  nahlédnutí v  městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

Kaple sv. Rodiny 
Kaple sv. Rodiny byla vyhláše-

na památkou roku 2016 v Mo-
ravskoslezském kraji.

 Sdružení historických sídel Čech, Mo-
ravy a Slezska každoročně vyhlašuje 
soutěž „Památka roku“. Cena se v soutě-
ži uděluje za nejlepší projekt a realizaci 
obnovy budovy nebo souboru staveb, 
které mají významné památkové, archi-
tektonické nebo urbanistické hodnoty 
a jsou nositeli specifického charakteru 
prostředí. Soutěž má dvě kategorie. 
V  kategorii menší mohou soutěžit re-
konstrukce objektů do celkových nákla-
dů do 2 mil Kč bez DPH, v kategorii větší 
objekty, jejichž rekonstrukce byla dražší 
než 2 mil. Kč bez DPH. Do letošního roč-

níku bylo přihlášeno 44 staveb.
Rekonstrukce kaple sv. Rodiny byla 

přihlášena do kategorie větších objek-
tů. V  krajském kole musela kaple své 
umístění obhajovat před neméně zdaři-
lými akcemi, jako např. opravou nádvo-
ří zámku v  Bílovci, opravou Jaroňovy 
útulny v areálu hradu Trúba ve Štram-
berku, obnovou těžební jámy Alexan-
der č. 2 v Ostravě nebo opravou fasády 
hotelu Praha v Novém Jičíně. Členové 
krajské sekce Sdružení historických 
sídel Čech, Moravy a Slezska rozhod-
li, že krajskou památkou roku 2016 se 
stane právě kaple sv. Rodiny v Odrách. 
Tato významná památka postupuje 
do celostátního kola, které proběhne 

23. března 2017 v  Luhačovicích. Bližší 
informace naleznete na: http://www.
historickasidla.cz/cs/soutez-pamatka-
-roku-2016/. 

 Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Provoz kluziště v Odrách
Oderská městská společnost, 

s.r.o. má na starosti sportoviště 
v majetku města. Mezi tato spor-
toviště patří také kluziště. 

Příprava kluziště na zimní sezonu spo-
čívala v  opravě mantinelů a vyčištění 
asfaltové plochy (která je mimochodem 
značně nerovná) z  důvodu padlých 
stromů. Pří této přípravě došlo k zaho-
ření v  místnosti na přezouvání, které 
bylo způsobeno špatnou funkcí komí-
nového tělesa. 

Díky příznivému a mrazivému počasí 
se nám podařilo vytvořit ledovou plo-
chu za čtyři dny a i přes mírné výkyvy 
počasí se led udržel v dobrém stavu té-
měř 4 týdny.

Na kluzišti jsme vybírali symbolické 
vstupné 10 Kč, což v  žádném případě 
nepokrylo naše náklady na provoz.

V  dopoledních hodinách využívala 
kluziště Základní škola Komenského 
v  rámci výuky tělesné výchovy, uspo-
řádala dokonce hokejové utkání žáků 
proti učitelům. V  odpoledních hodi-
nách a o víkendech byl led určen k brus-
lení pro veřejnost. Kluziště navštívilo asi 
500  dětí a rodičů. Je škoda, že žádná 
skupina hokejistů nevyužila možnost 
zahrát si hokej ve večerních hodinách, 
i když jsme toto několikrát nabízeli.

Jako každé veřejné prostranství i klu-
ziště se neobešlo bez problémů s  neu-
kázněnými a  nepolepšitelnými mladíky. 

Čerstvě vytvořený led nám poničili brus-
lením, nadělali rýhy a tím došlapali vrch-
ní vrstvu, polili ledovou plochu pome-
rančovým džusem nebo potřísnili krví. 

Závěrem bych chtěl poděkovat zaměst-
nancům Oderské městské společnosti 
za  jejich přístup k dané práci za takzva-
ných bojových podmínek. Velký dík také 
patří místním hasičům, kteří nám po-
mohli s přípravou ledu a pro jeho údrž-
bu nám napouštěli vodu do provizorní 
rolby. Letošní zima se opravdu povedla 
a my doufáme, že jste si sezonu na klu-
zišti užili. Děkujeme za vaši návštěvnost. 

Jaroslav Zdražil
Oderská městská společnost, s. r. o.

Informace k zápisům do ZŠ
Vážení rodiče,
od 1. září dochází ve školském zákoně 

k  významné změně, která se týká po-
vinného předškolního vzdělávání. Přes-
né znění § 34 odst. 1 školského zákona 
č. 561/2004  Sb.: „Od počátku školního 
roku, který následuje po dni, kdy dítě 
dosáhne pátého roku věku, do zahá-
jení povinné školní docházky dítěte je 
předškolní vzdělávání povinné…“ Tzn., 
že od 1. září bude pro děti od 5 let do-
cházka do mateřské školy povinná a zá-
konný zástupce dítěte musí dítě přihlá-
sit k zápisu k předškolnímu vzdělávání. 
Povinné předškolní vzdělávání v mateř-
ské škole je bezplatné. Ředitelé mateř-
ských škol musí do svých školních řádů 
také zapracovat podmínky pro uvol-
ňování dětí ze vzdělávání a omlouvání 
jejich neúčasti ve vzdělávání. Ředitel 
mateřské školy je oprávněn požadovat 
doložení důvodů nepřítomnosti dítěte, 
zákonný zástupce je povinen doložit 
důvody nepřítomnosti dítěte nejpoz-
ději do 3 dnů ode dne výzvy.

Pro rodiče jsou ve školském zákoně 
uvedeny ještě tři  jiné způsoby plnění 

povinného předškolního vzdělávání: in-
dividuální vzdělávání, vzdělávání v pří-
pravné třídě základní školy a vzdělávání 
v  zahraniční škole na území České re-
publiky, ve které ministerstvo povolilo 
plnění povinné školní docházky. Pokud 
se zákonný zástupce rozhodne pro jed-
nu z  těchto forem vzdělávání, musí to 
oznámit řediteli spádové mateřské ško-
ly nejpozději 3  měsíce před  počátkem 
školního roku. 

Zde bychom se více zmínili o možnosti 
individuálního vzdělávání. Toto vzdě-
lávání si zákonný zástupce dítěte může 
zvolit v  odůvodněných případech. 
V oznámení o individuálním vzdělává-
ní musí být uvedeno jméno a příjmení, 
rodné číslo a místo trvalého poby-
tu dítěte; období, ve kterém má být 
dítě individuálně vzděláváno a  důvo-
dy pro  individuální vzdělávání. Ředitel 
doporučí zákonnému zástupci dítěte 
oblasti, v nichž má být dítě vzděláváno. 
Mateřská škola v  průběhu vzdělávání 
ověří úroveň osvojování očekávaných 
výstupů v jednotlivých oblastech a pří-
padně doporučí další postup při vzdělá-

vání. Účast dítěte u ověření je povinná. 
Pokud zákonný zástupce dítěte nezajistí 
účast dítěte u ověření, a to ani v náhrad-
ním termínu, ředitel mateřské školy in-
dividuální vzdělávání ukončí.

Informace k  zápisům k  povinné 
školní docházce v základní škole:

Termín zápisů se z  původního termí-
nu v období od 15. ledna do 15. února 
mění na 1. dubna - 30. dubna. V obou 
oderských základních školách se zápis 
k  povinné školní docházce uskuteční 
v  termínu 25.  dubna. Pozvánky k  zá-
pisům budou pro rodiče zveřejněny 
obvyklým způsobem (webové stránky 
škol, Oderský zpravodaj,…).

A ještě jedna změna, která se týká 
odkladu povinné školní docházky – zá-
konný zástupce dítěte žádá o odklad 
písemně v  době zápisu dítěte k  po-
vinné školní docházce a  žádost musí 
být doložena doporučujícím posouze-
ním školského poradenského zařízení 
a  odborného lékaře nebo klinického 
psychologa.

Pavlína Strnadlová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Z činnosti Policie ČR
Výtržnictví
Oderští policisté zahájili úkony trestní-

ho řízení ve věci přečinu výtržnictví, kte-
rého se měli dopustit tři muži ve  věku 
22, 31 a 38 let z  Valašského Meziříčí, 
Ostravy a Vítkova. Muži se výtržnictví 
dopustili tím, že se dne 11.  února vzá-
jemně fyzicky napadli před pohostin-
stvím v  Odrách. Nejprve se vzájemně 
pěstmi napadli jednatřicetiletý a os-
matřicetiletý muž, přičemž oba upadli 
na zem. V  tu dobu vyběhl z  restaurace 
další muž a  několika údery napadl jed-
noho z mužů na zemi. Svým agresivním 
jednáním si dva z mužů způsobili lehké 
zranění, které si vyžádalo ošetření v ne-
mocnici. Za uvedené jednání hrozí po-
dezřelým mužům trest odnětí svobody 
až na dva roky.

Muž vzal spravedlnost do 
svých rukou

Třicetiletý muž z Ostravy vzal sprave-
dlnost do svých rukou. Muž je podezře-
lý z  přečinu porušování domovní svo-
body a přečinu poškození cizí věci. Muž 
na začátku února tohoto roku v jednom 
z ubytovacích zařízení v Odrách násilím 
vytlačil dveře uzamčeného pokoje, kde 
byl ubytován šestatřicetiletý muž z  Bí-
lovce, který mu krátce předtím odcizil 
mobilní telefon a cigarety. Své věci si 
na  místě převzal a z  pokoje odešel. 
Trestní zákoník stanoví za uvedený sku-
tek trest odnětí svobody až na tři léta.

Neplacení výživného
Padesátiletý muž je podezřelý z přeči-

nu zanedbání povinné výživy. Na pod-
kladě zjištěných skutečností je odůvod-
něn závěr, že muž od konce roku 2014 
do současné doby nepřispíval na výži-
vu svých tří nezletilých dětí, ačkoli mu 
tato povinnost vyplývala ze zákona 
a  byla stanovena rozsudkem Okresní-
ho soudu v Novém Jičíně. Celkový dluh 
přesáhl částku 104 000 Kč. 

Z  neplacení výživného je podezře-
lý rovněž sedmatřicetiletý muž, který 
údajně od února minulého roku nepři-
spíval na výživu svých dcer. Dlužná část-
ka by měla být v  tomto případě téměř 

50 000 Kč. Trestní zákoník stanoví za pře-
čin zanedbání povinné výživy trestní 
sazbu až jeden rok odnětí svobody.

Výběry má na svědomí osoba 
blízká

Celkem o 20  000 Kč připravil svoji 
známou z  Oder čtyřiačtyřicetiletý muž 
z  Novojičínska. Využil k tomu její pla-
tební karty, u které byl i PIN. Výběry 
prováděl postupně v průběhu listopa-
du a prosince minulého roku. Karta byla 
uložená v bytě. Policisté přečin krádeže 
a přečin neoprávněné opatření, padělá-
ní a pozměnění platebního prostředku 
odložili. Poškozená totiž nedala souhlas 
s trestním stíháním, pachatele krádeže 
považuje za osobu blízkou.

Pozorný soused
Dlouho neviděl svou sousedku vychá-

zet z  domu, při klepání na okno nikdo 
neodpovídal, proto pozorný soused 
uvědomil policii. Policejní hlídka z Oder 
využila oprávnění vstoupit do domu, 

na místě následně zjistila, že majitelka 
domu ležela od předchozího večera 
v jednom z pokojů na zemi a bez pomo-
ci druhých nedokázala vstát a zavolat si 
o pomoc. Vzhledem ke zdravotnímu sta-
vu musela být žena ošetřena v nemoc-
nici. Žena bydlí ve svém domě v Odrách 
úplně sama. Nebýt všímavého souseda, 
kdo ví, jak by celý příběh dopadl. 

Pokles kriminality
V loňském roce došlo na obvodním 

oddělení Odry k poklesu kriminality 
o 12 % oproti roku 2015. Z  celkového 
počtu 140 trestných činů se u 104 pří-
padů podařilo zjistit pachatele, což je 
74% úspěšnost zjištění pachatele. Tato 
čísla řadí obvodní oddělení PČR Odry 
v  úspěšnosti na druhé místo mezi ob-
vodními odděleními v rámci územního 
odboru Nový Jičín.

Přiložená tabulka ukazuje vývoj krimi-
nality od roku 2013.

por. Mgr. Petr Směták, komisař

2013 2014 2015 2016
Celková trestná činnost 197 209 160 140

úspěšnost 46 % 56 % 69% 74 %

Obecná trestná činnost 152 149 105 90

úspěšnost 36 % 44 % 60 % 71 %

Násilná trestná činnost 13 16 8 15

úspěšnost 92 % 75 % 100 % 100 %

Mravnostní trestná činnost 0 2 6 0

úspěšnost 0 100 % 83 % 0

Majetková trestná činnost 118 111 68 42

úspěšnost 21 % 34 % 41 % 48 %

z toho krádeže vloupáním 45 34 23 13

úspěšnost 18 % 29 % 30 % 38 %

z toho krádeže prosté 61 60 36 22

úspěšnost 20 % 38 % 44 % 45 %

Ostatní trestná činnost 21 20 23 33

úspěšnost 81 % 65 % 83 % 88 %

Hospodářská trestná činnost 14 15 22 13

úspěšnost 57 % 80 % 82 % 69 %

Zbývající trestná činnost 31 45 33 37

úspěšnost 94 % 91 % 100 % 84 %

Výzva občanům k zapůjčení fotografií
Pro připravovanou výstavu k 20.  výročí od ničivé povodně na Odersku hledáme k zapůjčení fotografie. Ty budou 

naskenovány a vráceny majiteli. Na výstavě bude uveden autor či majitel fotografií. 
Kontakt: Alena Buczková, buczkova@odry.cz, tel. 556 768 160, Odbor kultury a školství MěÚ Odry.
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Staňte se Novojičínským policistou
Nebojíte se výzev? Nesnášíte stereo-

typní práci? Umíte na sobě pracovat? Pa-
tříte mezi ty, kteří se zastanou slabšího? 

Pokud jste na položené otázky odpo-
věděli ANO, je zřejmé, že služba u poli-
cie je určena právě pro vás. Novojičínská 
policie přijímá mladé lidi, kteří mají zá-
jem o smysluplnou a zodpovědnou prá-
ci. Hledáme nové kolegy, kteří se chtějí 
podílet na zvýšení bezpečnosti regionu. 

Svou policejní dráhu zahájíte na ob-
vodním oddělení, tedy u pořádkové 
policie. Budete zajišťovat veřejný pořá-
dek, řešit přestupky nebo trestné činy. 
Také můžete sloužit u dopravní policie 
a dohlížet na bezpečnost v silnicím pro-
vozu. Záleží ovšem jen na vás, kam se 
chcete posunout. Po získání praxe mů-
žete nalézt uplatnění v oborech, o kte-
rých dosud jen sníte, třeba u kynologů 
nebo u kriminální policie.

Co očekáváme:
Nebudeme zastírat, že jako ucha-

zeči budete muset projít nelehkým 
výběrovým řízením. Předpokladem 
je totiž výborný zdravotní stav a také 
fyzická a psychická kondice. Také 
po přijetí do služby od vás budeme 
očekávat, že na sobě budete pracovat, 
že se budete dále vzdělávat a prohlu-
bovat své znalosti. Ale to vám naopak 
přinese možnost postupu, třeba právě 
na vysněnou „kriminálku“.

Co nabízíme:
V  prvé řadě trvalé zaměstnání. Stálý 

a pravidelný příjem, kariérní růst, šes-
titýdenní dovolenou. Po určité odslou-
žené době ozdravné pobyty. Ale hlav-
ně zajímavou, pestrou, odpovědnou 
a akční práci.

Co musíte udělat:
Stačí kontaktovat personální praco-

viště (lenka.kokesova@pcr.cz, telefon: 
974 735 400) a doručit písemnou žádost 
o přijetí do služebního poměru. Musíte 
splňovat také další podmínky, mezi kte-
ré patří např. dosažené střední vzdělání 
s  maturitní zkouškou (případně vyšší), 
občanství České republiky, bezúhon-
nost a další. Více naleznete na interne-
tových stránkách: http://www.policie.
cz/clanek/moznosti-uplatneni-v-poli-
cii-ceske-republiky.aspx. 

Podmínky pro přijetí do služebního 
poměru:
•	 občanství České republiky 
•	 věk nad 18 let 
•	 bezúhonnost 
•	 minimálně střední vzdělání s matu-
ritní zkouškou 
•	 fyzická, zdravotní a osobnostní způ-
sobilost k výkonu služby 
•	 nejste členem politické strany nebo 
politického hnutí 
•	 nevykonáváte živnostenskou nebo 
jinou výdělečnou činnost a nejste čle-

nem řídících nebo kontrolních orgánů 
právnických osob, které vykonávají 
podnikatelskou činnost 

Kontakt na personální pracoviště 
územního odboru Nový Jičín:

Územní odbor Nový Jičín
Svatopluka Čecha 11
741 11 Nový Jičín
telefon 974 735 400
e-mail: lenka.kokesova@pcr.cz
Svou žádost můžete také adresovat 

přímo na Krajské ředitelství policie Mo-
ravskoslezského kraje:

Kontakt na personální pracoviště kraj-
ského ředitelství:

Krajské ředitelství policie Moravsko-
slezského kraje

Ulice 30. dubna 24
702 00 Ostrava
telefon: 974 722 409
e-mail: krpt.op.vyber@pcr.cz

por. Mgr. Daniela Vlčková
Krajské ředitelství policie MS kraje

Tel.: 974 721 209, 603 190 700

Jak nenaletět podvodníkům
Vzhledem k nové povinnosti plynoucí 

ze zákona o ochraně ovzduší, týkající se 
majitelů většiny kotlů na tuhá paliva, 
apelujeme především na osoby senior-
ského věku, aby vždy důkladně zvážily, 
koho vpustí do svého obydlí.

Tento zákon přinesl povinnost majite-
lům některých kotlů provést do konce 
roku 2016 takzvanou revizi (kontrolu 
technického stavu a provozu). Potvrze-
ní o revizi si totiž od začátku letošního 
roku může vyžádat úřad vaší obce s roz-
šířenou působností.

Vznikne-li důvodné podezření, že pro-
vozovatel kotle porušil některou z  po-
vinností, obecní úřad obce s  rozšíře-
nou působností provozovatele na tuto 
skutečnost písemně upozorní. Pokud 
opakovaně vznikne důvodné podezře-
ní, že tento provozovatel nadále nebo 
opětovně porušuje některou z povin-

ností, je kontrolující oprávněn vstou-
pit do  jeho obydlí za účelem kontroly. 
Vlastník nebo uživatel těchto prostor 
je povinen umožnit kontrolujícímu pří-
stup ke kotli, jeho příslušenství a použí-
vaným palivům.

Upozorňujeme, že pověření zaměst-
nanci obecních úřadů obcí s rozšířenou 
působností se při výkonu kontrolní 
činnosti musí prokázat průkazem vyda-
ným příslušným kontrolním orgánem. 
V  případě, že takto neučiní, neváhejte 
a kontaktujte příslušný úřad, kde si tuto 
osobu můžete snadno prověřit. 

Jak bylo již řečeno, ve valné většině 
případů vás samotný úřad v první řadě 
písemně upozorní a až poté přistoupí 
ke kontrole kotle u vás doma. Nenech-
te se tedy napálit podvodníky, kteří se 
prostřednictvím nejrůznějších záminek 
snaží vloudit do vašeho obydlí. 

Pro případ neočekávané návštěvy je 
dobré:
•	 Pořídit si panoramatické kukátko, kte-
ré vám umožní zjistit, kdo je za dveřmi
•	 Zajistit dveře bezpečnostním řetíz-
kem
•	 Vždy si vyžádat a ověřit průkaz, kte-
rými se kontroloři prokazují

V případě podezření ihned volat linku 
158

Další rady, jak předejít tomu, abyste 
se nestali obětí trestného činu, vám 
poskytne například kniha vydaná 
Krajským ředitelstvím policie Morav-
skoslezského kraje s  názvem „Černá 
kronika aneb ze soudních síní“, která 
v  jednotlivých příbězích vycházejících 
z  reálných případů osvětluje zásady 
bezpečného chování. 

por. Mgr. Lenka Sikorová, komisař
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Čistění silnic II. a III. tříd
Rada Moravskoslezského kraje usnese-

ním č. 5/297 dne 10. ledna 2017 rozhod-
la o změně způsobu čistění průjezdních 
úseků silnic II. a III. tříd a stanovila správci 
silnic zvláštní příspěvek na tuto činnost. 
Jedná se o zvýšenou četnost a  před-
nostní čistění komunikací od zbytků po-
sypového materiálu na komunikaci bez 
sněhové pokrývky. Důvodem je snížení 
emisí. Jedním z velkých zdrojů znečistě-
ní je neustále se vířící prach z  nečistot 
na vozovkách. Zejména v zimním obdo-
bí, kdy je nutné kvůli sjízdnosti prová-

dět posyp kromě soli i dalšími materiály 
(štěrk, struska, písek…). Po oblevě tento 
materiál leží na krajnicích dlouhé týdny 
zbytečně a je drcen a vířen koly projíž-
dějících aut.  

Při vhodných klimatických podmín-
kách mohou být práce zahájeny v prů-
běhu února; během února a  března 
může čistění proběhnout i ve dvou cyk-
lech. Aby bylo čistění účinné, musí být 
provedeno co nejrychleji, proto bude 
prováděno i v nočních hodinách. V rám-
ci Moravskoslezského kraje by tak mělo 

být ošetřeno cca 674 km silnic, v rámci 
města Oder by se mělo jednat o ulice: 
Vítkovská, Pohořská a Sokolovská.

Odbor dopravy MěÚ Odry

Z činnosti Městské policie Odry
Městský kamerový dohlížecí 

systém v Odrách v roce 2016 
V roce 2016 došlo k rozšíření kamero-

vého systému o 1 pevný kamerový bod. 
Jedná se o pevnou kameru umístěnou 
na Masarykově náměstí. Pomocí kame-
ry je možné monitorovat spodní část 
náměstí pod úhlem snímání 360 stup-
ňů, tzv. rybí oko. Přenos signálu je ře-
šen prostřednictvím kabelu. Systém 
městského kamerového dohlížecího 
systému má ke dni 31. 1. 2017 celkem 
14 kamerových bodů. Z toho je 11 ven-
kovních plně rotačních dálkově ovláda-
ných kamer a 3 pevné kamerové body. 
Součástí MKDS jsou i 2 mobilní kamery, 
které mohou být průběžně přesouvá-
ny v závislosti na  bezpečnostní situaci 
ve městě. Jejich rozmístění je stanove-
no v závislosti na bezpečnostních poža-
davcích města s ohledem na statistiky, 
analýzy kriminality a dotazníková šetře-
ní. Po celý rok 2016 byla jedna z mobil-
ních kamer umístěna na autobusovém 
nádraží. Druhá mobilní kamera monito-
rovala park Osvobození. 

Rozmístění kamerových bodů 
ve městě k 31. 1. 2017

kamera č. 1 - 1. máje, budova drogerie 
Teta 

kamera č. 2 - Masarykovo náměstí, bu-
dova MěÚ Odry

kamera č. 3 - Radniční, budova se síd-
lem OMS.

kamera č. 4 – Autobusové nádraží, pa-
nelový dům ul. Nádražní, Odry

kamera č. 5 – Zámecký park, budova 
fary

kamera č. 6 – tř. Osvobození, budova 
ul. 1. Máje 33, Odry

kamera č. 7 – ul. Slunečná, budova 
se sídlem SOU Odry

kamera č. 8 – Městský hřbitov Odry
kamera č. 9 – Dělnický dům, ul. Dělnic-

ká 23, Odry
kamera č. 10 – sídliště Míru, panelový 

dům č. p. 954/11, Odry
kamera č. 11 – Penny Market, ul. Ná-

dražní, Odry
kamera č. 12 – Masarykovo náměstí 

360 st., sloup veřejného osvětlení
kamera č. 13 – mobilní kamera, auto-

busové nádraží
kamera č. 14 – mobilní kamera, park 

Osvobození, Odry
Po uvedení kamerového systému 

do  provozu byl ze strany městské po-
licie zaveden standardní postup pro 
hodnocení efektivity městského kame-
rového dohlížecího systému (podmínka 
dotačního titulu MV ČR, ze kterého byl 
systém financován). Ze stávajícího infor-
mačního systému DERIK byla vytvořena 
dílčí statistika přestupků, která je vede-
na odděleně pro území přesně vymeze-
né účinným pokrytím monitorovacích 
kamer a pro ostatní nemonitorovaná 
území města. Za pomocí kamerového 
systému bylo v roce 2016 mimo jiné od-
haleno 69 přestupků. Z toho domluvou 
bylo řešeno 47  přestupků. Strážníky 
bylo uloženo za přestupky zjištěné po-
mocí kamer 16  pokut v celkovém ob-
jemu 5 300 Kč. Správnímu orgánu bylo 
oznámeno 9  přestupků. V  9  případech 
byl poskytnut kamerový záznam jako 
důkaz do správního řízení příslušnému 
správnímu orgánu. V  22  případech byl 
na žádost Policii ČR poskytnut kame-
rový záznam, který sloužil k prověřová-

ní, zda nedošlo ke  spáchání trestného 
činu. V roce 2016 přispěl kamerový sys-
tém k objasnění několika trestných činů 
a přiložené záznamy sloužily jako důkaz 
v trestním řízení. 

Uhynulá sova
Dne 11. února přijala hlídka MP Odry 

telefonické oznámení o nálezu uhy-
nulého ptáka nedaleko ulice Pohořská 
v  Odrách. Po této informaci se hlídka 
vydala na místo, kde zjistila, že se jedná 
o výra velkého. Z důvodu preventivních 
opatření ze strany veterinární správy, 
a to v souvislosti s opatřením proti šíře-
ní nákazy ptačí chřipky, byla celá udá-
lost oznámena na krizovou linku 112. 
Operační důstojník poté vyslal na místo 
jednotku sboru dobrovolných hasičů 
Odry a také specializovanou jednotku 
hasičského záchranného systému Nový 
Jičín. Tato na místě uhynulého ptáka za-
jistila a poté po konzultaci s veterinární 
správou, kdy se nákaza ptačí chřipky 
nepotvrdila, jej předala hlídce Městské 
policie Odry, která zajistila likvidaci ka-
davéru v místní kafilerii v Mankovicích.

Bc. Daniel Rýdel, velitel MP Odry
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Kastrace koček
Kočka nemusí mít jednou za 

život koťata
Víte že:

•	 Kočka i kocour po kastraci viditelně 
rozkvetou a jsou spokojenější.
•	 Kočka po kastraci neztloustne, ani 
nepřestane lovit myši.
•	 Usmrcování či odkládání naroze-
ných koťat je trestný čin.
•	 Odebírání již narozených koťat je 
pro kočičí matku týráním.

•	 Neustálý koloběh mrouskání, poro-
dů a kojení kočku velmi vyčerpává.
•	 Nekastrované kočky často postihuje 
rakovina dělohy a vaječníků, kocoury 
zase rakovina varlat.
•	 Kastrovat lze i již březí kočku
•	 Kastrace má blahodárný vliv na zdra-
ví koček i kocourů.

Toužíte po koťátku?
Kočičí útulky po celé republice jsou 

plné báječných koťat, která čekají 

na svůj domov. Nepřispívejte ke zvyšo-
vání kočičí populace.

Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Buďte zodpovědnými majiteli.
Nemnožte.
 Kastrujte.

Objednejte svou kočku 
k veteriáři ještě dnes.

Jarní probouzení přírody
Po pěkné zimě, kdy jsme se dočkali 

sněhu a užili jsme si zimních radová-
nek, v březnu přijde jaro, které nás vy-
láká k  výletům do přírody a k práci na 
zahrádkách. Jaro nám po zimě ukáže 
všechen nepořádek, který lidé v přírodě 
zanechali. I když mnohým z Vás asi není 
příjemné uklízet po našich nepořád-
ných spoluobčanech, příroda Vám bude 
za Vaši pomoc vděčná. S úklidem od-
padků můžete pomoci buď sami tak, že 
se při jarních výletech vybavíte pytlem, 
do něhož PET láhve od nápojů, obaly 
od cigaret i jiný odpad můžete posbí-
rat, nebo se můžete přidat k oderským 
ochráncům přírody, kteří každoročně ve 
spolupráci s městem Odry a s oderským 
cestmistrovstvím Krajské správy a údrž-
by silnic Moravskoslezského kraje pořá-
dají úklid odpadků u silnic v okolí Oder 
v rámci Dne Země. Letos tato úklidová 
akce proběhne v sobotu 8. 4. a ochránci 
přírody Vaši pomoc uvítají.

Jarní přírodu velmi poškozuje vypa-
lování staré trávy, při němž hyne řada 
volně žijících živočichů - např. ježci, 
žáby, čmeláci a další hmyz. Podle záko-
na č.  133/1985 Sb., o požární ochraně 
v  platném znění je plošné vypalování 
porostů přestupkem nebo správním 
deliktem s možností uložení pokuty 
až do výše 25 000 Kč (u přestupku) nebo 
500 000 Kč (u správního deliktu).

Jaro rozvine první květy vrb jív, sněže-
nek, bledulí, šafránů, lýkovců a dalších 
rostlin, které jsou potravou pro hmyz. 
Proto se těmito květy jen potěšte po-
hledem a netrhejte je, ať hmyz jako jsou 
včely, čmeláci či motýli netrpí hladem.

K jaru patří i příprava ptáků na hnízdě-
ní. Ta se projevuje ptačím zpěvem a hle-
dáním vhodných hnízdišť. S kácením 
větších stromů mají ptáci hnízdící v du-

tinách čím dál větší problém s jejich 
sháněním. Tak se stává, že např. sýkorky 
zahnízdí ve sloupcích plotů nebo v poš-
tovních schránkách. Pokud chcete do 
svého okolí nalákat ptáky, vyrobte jim 
a na zahrádkách vyvěste hnízdní bud-
ky. Při troše šikovnosti to zvládne té-
měř každý. Budku můžete vyrobit buď 
z vykotlaného kmene, nebo z prken. 
V případě prken jsou vhodná 2 cm silná 
a  pokud možno nehoblovaná, poně-
vadž drsný povrch umožňuje ptákům 
i jejich mláďatům vyšplhat se zevnitř 
k  vletovému otvoru. Ptáci mají v obli-
bě spíše těsnější dutiny i vletový otvor. 
Do hnízdní dutiny nesmí zatékat a pod 

vletový otvor se neumisťuje žádné bi-
délko – postačí drsný povrch. Budku ani 
nemusíte natírat, jen stříška by měla být 
z materiálu odolávajícího vodě. Na bud-
ku by nemělo svítit přímé slunce, nemě-
ly by se k ní dostat kočky a neměla by 
se vyvěšovat na rušném místě. Klasické 
uzavřené budky s vletovým otvorem 
jsou vhodné pro sýkorky, vrabce, špač-
ky, lejsky, brhlíky a další. Tzv. polobudky 
s poloviční přední stěnou vyhledávají 
rehci, červenky, konipasové ad. Zde jsou 
základní rozměry budek a polobudek, 
které je vhodné respektovat:

Petr Lelek
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Rozměry ptačích budek
TYP BUDKY Ve l i k o s t 

dna
v cm

Výška VO 
od dna v 
cm

Průměr
VO
v mm

Výška
v y věšení  
budky v m

Počet budek
na 1 ha
sadu (lesa)

SÝKORNÍK 1 12 x 12 20 - 25 28 2 - 4 2 - 6 (2 - 4)

SÝKORNÍK 2 12 x 12 20 - 25 32 - 34 2 - 6 2 - 6 (2 - 4)

ŠPAČNÍK 15 x 15 25 - 35 45 4 - 8 4 - 6 (2 - 4)

HOLUBNÍK 16 x 20 35 - 40 70 - 100 od 2 m 
výše

1 (1 - 2)

REHKOVNÍK 12 x 12 12 60 x 120 2 - 8 na budovy 
a zahradní zdi

Vysvětlivky:
VO = vletový otvor
SÝKORNÍK 1 osídlují sýkora babka, sýkora uhelníček, sýkora parukářka, sýkora 

modřinka a šoupálci
SÝKORNÍK 2 využívají všechny druhy sýkor, brhlík lesní, rehek zahradní, lejsek 

bělokrký a černohlavý, vrabci, krutihlav a netopýři
ŠPAČNÍK obsazují špaček obecný, dudek chocholatý, vrabci, sýkora koňadra, 

brhlík lesní, krutihlav obecný, rehek zahradní, strakapoudi, netopýři
HOLUBNÍK využívají kavka, mandelík hajní, dudek chocholatý, žluny, sýček, ho-

lub doupňák, poštolka obecná
REHKOVNÍK rehek domácí, lejsek šedý, u vody konipas bílý a horský, v křoví čer-

venka obecná a střízlík obecný
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Městská knihovna informuje
Stává se již pomalu tradicí, že 

je měsíc březen věnován čte-
nářům. Dovolte nám proto při 
této příležitosti menší shrnutí 
uplynulého roku 2016. 

Dá se říci, že je za námi opět celkem 
úspěšné období. Zaregistrovali jsme 
752 čtenářů, z tohoto počtu je 232 dětí 
do patnácti let. Během celého roku 
jsme obsloužili celkem 7  524 návštěv-
níků. V loňském roce jsme nakoupili cca 
755 knih, čtenáři mají k dispozici také 
61 titulů periodik (časopisů) včetně tří 
titulů denního tisku (MF Dnes, Lidové 
noviny, Deník s týdenní přílohou Regi-
on). Také díky těmto přírůstkům jsme 
dosáhli počtu 24  647 výpůjček, z toho 
bylo 3  093  výpůjček časopisů. Dospělí 
čtenáři si vypůjčili celkem 18  807 knih, 
děti do 15 let si odnesly celkem 2  747 
svazků. V neposlední řadě musíme zmí-
nit 90 výpůjček realizovaných formou 
MVS (meziknihovní výpůjční služba). 
Jde o službu, kdy si tituly, které knihov-
na nevlastní, může pro čtenáře vyžádat 
v jiných knihovnách v rámci republiky. 
Tuto službu využívají hlavně studenti, 
je zpoplatněna podle aktuálních tarifů 
České pošty.

Druh nejčastěji půjčovaných titulů je 
v  každém oddělení jiný. Pro dospělé 

jsou lákavější - když pomineme dopo-
ručenou školní četbu - knihy českých 
autorů. Žádané jsou tituly od Marcely 
Mlynářové, Táni Kubátové, Magdy Vá-
ňové, Táni Keleové-Vasilkové, Marie 
Körnerové, Dominika Dána a Vlastimila 
Vondrušky, kromě nich je největší zájem 
o knihy Jamese Pattersona, Jo Nesböa, 
Monse Kalentofta, Kena Folletta, Larse 
Keplera, Tany Frenchové a Nory Robert-
sové. V dětském oddělení naopak zcela 
převládají autoři zahraniční, čeští jsou 
spíše výjimkou. Pořadí zahajuje Jeff Kin-
ney a jeho Deníky malého poseroutky, 
následuje Jacqueline Wilsonová a její 
dívčí romány, opět (stejně jako u dospě-
lých čtenářů) James Patterson, Patrick 
Riordan a teprve potom naše Ljuba 
Štíplová se „Čtyřlístkem“ a Miloš Krato-
chvíl, který má čtivých titulů více.

Další sférou naší činnosti je organi-
zování besed a vzdělávacích akcí. Jde 
nejen o knihovnické lekce, ale i o be-
sedy na různá témata. Opět jsme zor-
ganizovali cyklus osmi přednášek pro 
zájemce o fotografování, úspěšné byly 
v loňském roce besedy „Tajemná místa 
Moravy a  Slezska“, „Maroko“ manželů 
Špillarových nebo autorské čtení se spi-
sovatelkou Markétou Harasimovou. Jako 
každý rok se povedla „Pohádková cesta 

parkem“, které se zúčastnilo celkem přes 
300 dětí s doprovodem. Tradičním se již 
stalo „Vánoční čtení“ pro 1. stupeň ZŠ 
a MŠ. Věříme, že práce s co nejmenšími 
dětmi se do budoucna vyplatí a z větši-
ny z nich se stanou pravidelní čtenáři.

To všechno je ale minulost. I pro le-
tošní rok máme v plánu několik akcí 
pro veřejnost. Jak se už stalo tradicí, 
v březnu počítáme s návštěvami tříd 
ZŠ na  knihovnické lekce. Spolupraco-
vat budeme nadále podle zájmu i se 
školami středními. V letošním říjnu už 
podruhé přivítáme mezi námi autora 
čtenářsky velmi úspěšných historických 
knih Vlastimila Vondrušku. Tentokrát 
se setkáme v  jemu blízkém prostředí 
historické Katovny na Okružní ulici. Při-
pomínáme rodičům nejmenších dětí, 
že jsme rozšířili půjčovní dobu v od-
dělení pro děti na  středu dopoledne 
(8.00 - 11.00 hod.). 

Závěrem bychom chtěly poděkovat 
všem našim příznivcům, čtenářům i  ne-
čtenářům. Věřte, že se snažíme dělat 
všechno pro to, abyste se u nás cítili 
dobře, aby složení nově nakupované lite-
ratury vyhovovalo co největšímu počtu 
čtenářů, zkrátka, aby se Vám u nás líbilo.

Pracovnice Městské knihovny v Odrách

Nová výstava v Muzeu Oderska
V Muzeu Oderska proběhla 27. února  

vernisáž výstavy „Od Marie Terezie po 
dnešek. Vysvědčení v proměnách času“. 
Výjimečným kulturním počinem bylo 
provedení Italských ariet od českého 
autora Leopolda Koželuha v podání so-
pranistky Slezské opery Anny Sokolové 
a Martina Jakubíka, doprovázející zpěv 
na harmonium.

Výstavou se Muzeum Oderska připoju-
je k institucím, jež si v letošním roce při-
pomenou třísetleté výročí narození císa-

řovny Marie Terezie. Během jejího pano-
vání provedená školská reforma zavedla 
na naše území také první skutečná vy-
svědčení. Na výstavě v Muzeu Oderska 
jich můžete shlédnout přes sto, a to díky 
spolupráci s Národním pedagogickým 
muzeem a knihovnou J. A. Komenského 
v Praze. Patří mezi ně např. vysvědčení 
Václava Peršíka z roku 1776, jež je ne-
starším u nás zjištěným vysvědčením, 
vysvědčení patřící významným osob-
nostem jako byl Alois Rašín, Karel Kra-

mář apod., vysvědčení s podpisy Elišky 
Krásnohorské a Karolíny Světlé, ale i vy-
svědčení pozoruhodná svou zdobností 
či motivy. Kromě vysvědčení a panelů 
sledujících vlivy školských reforem je na 
výstavě k vidění také náznaková rekon-
strukce školní třídy či řada trojrozměr-
ných exponátů zapůjčených Muzeem 
Beskyd ve Frýdku-Místku a Komenského 
muzeem v Přerově. Výstava potrvá do 
7. dubna 2017.

Adam Hubáček, kurátor Muzea Oderska
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Jednotka SDH Odry zasahuje
Jednotku sboru dobrovolných hasičů 

Odry zřizuje na základě zákona město 
Odry. V kategorizaci dle zákona je tato 
jednotka označena jako JPO II – tedy 
jednotka požární ochrany II. Kromě této 
jednotky má město Odry ještě dalších 
7 jednotek v místních částech. Tyto jed-
notky jsou jednotkami JPO V.

Oderská jednotka (JPO II) má 26 členů. 
Dle svého zařazení musí tato jednotka 
vyjet do 5 minut od  vyhlášení popla-
chu, a to alespoň v minimálním počtu 
1+3 členů. 

Od října loňského roku má JPO II Odry 
nového velitele. Vedením města byl 
do této funkce jmenován pan Robin Fa-
bián. Nový velitel spolu s vedením měs-
ta vyvíjejí maximální úsilí, aby vybave-
ní jednotky a její akceschopnost byly 
srovnatelné s  podobnými jednotkami 
v okolních městech.

Přes své označení – jednotka požár-
ní ochrany – se její členové zdaleka 

nevěnují jen likvidaci požárů. Na vý-
zvu hasičského záchranného sboru 
se podílejí na zásazích při dopravních 
nehodách, při různých technických vý-
pomocech, při živelných pohromách, 
ale např. i při řešení problému s nebez-
pečným hmyzem apod. Jednotka je tzv. 
předurčena na likvidaci dopravních ne-
hod na dálnici D1 a na záchranu osob z 
vodní hladiny. V roce 2016 obdržela od 
Moravskoslezského kraje patřičné vy-
baveni na tuto předurčenost.

O činnosti jednotky bychom chtěli čas-
těji informovat i na stránkách zpravoda-
je. V přiložených tabulkách je patrná čin-
nost jednotky za poslední období.

Můžeme Vás ujistit, že členové všech 
našich jednotek dobrovolných hasi-
čů – v duchu svého hesla „Vlasti ke cti 
a bližnímu ku pomoci“ – usilují o to, aby 
občané vnímali jejich činnost jako uži-
tečnou a velmi prospěšnou. 

Ing. Karel Glogar
Odbor kanceláře starosty MěÚ Odry

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Požáry 24 12 16 13 13 16 17 4

Technické 
zásahy 62 26 30 12 40 29 42 1

Dopravní 
nehody 16 18 15 9 10 14 23 2

Plané poplachy 1 1 1 3 1 5 1 0

Celkem
 událostí 103 57 62 37 64 64 83 7

Přerušení dodávky elektřiny
Dovolujeme si Vás informovat o plánovaném přerušení dodávky elektřiny v souladu s ustanovením
§ 25, odst. 3, písm. c), bod 5. /týkajícím se účastníků trhu s elektřinou/ a písm. d), bod 6./týkajícím se výroben/, zákona 

č. 458/2000 Sb., v platném znění, týkající se:

dne: 21. 3. 2017 od 7.30 hod. do 15.30 hod., Odry - část obce: Klokočůvek
dne: 28. 3. 2017 od 7.30 hod do 15.30 hod., Odry - část obce: Klokočůvek.
dne: 27. 3. 2017 od 7.30 hod, do 15.30 hod., Odry - části ulic Pramenní a Vítovská
dne:  5. 4. 2017 od 7.30 hod.  do 18.30 hod., Odry - části ulic Pramenní a Vítovská
dne: 7. 4. 2017 od 7.30 hod. do 17.30 hod., Odry - část ulice Vítovská
dne: 12. 4. 2017 od 7.30 hod. do 18.30 hod., Odry - části ulic Pramenní a tř. Osvobození, Vítovská
Upřesnění týkající se čísel popisných zasažených výlukou najdete na informačních letácích vyvěšených v místech výluk.
Časový rozsah přerušení dodávky elektřiny je stanoven pouze na nezbytně nutnou dobu.

Vědomostní soutěž
Hasiči připravili vědomostní 

soutěž o detektorech na novém 
speciálním webu

Od pondělí 20. února 2017 do pátku 
31. března 2017 mohou dospělí obyva-
telé České republiky odpovídat na zce-
la novém specializovaném webu České 
asociace hasičských důstojníků (ČAHD) 
na celkem deset otázek v hasičské vě-
domostní soutěži s názvem „Detektory 
v domácnostech“. 

Internetová soutěž je zaměřena na 
znalosti o chování nebezpečných ply-
nů v domácnosti a na možnosti využití 
detektorů (hlásičů) požáru a detektorů 
nebezpečných plynů a oxidu uhelna-
tého v domácnostech. Pokud soutěžící 
odpověď neznají, lze ji při troše brouz-
dání na internetu nalézt i na hasičských 
stránkách o detektorech.

Na začátku dubna 2017 bude sou-
těž vyhodnocena a ze správných od-
povědí bude vylosováno celkem 10 

výherců, kteří budou o svém úspěchu 
včas informováni. První tři získají vždy 
trojici zmiňovaných přístrojů - tedy de-
tektor hořlavých plynů, hlásič požáru a 
detektor oxidu uhelnatého, soutěžící 
na čtvrtém až desátém místě po jed-
nom takovém přístroji. Přesná adresa 
nových specializovaných webových 
stránek i s internetovou soutěží je: 
www.detektory.cahd.cz

por. Mgr. Petr Kůdela, tiskový mluvčí
HZS Moravskoslezského kraje
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Radost rozdáváním roste 
I tak by se dala charakterizovat práce 

dobrovolníka. Být tady pro druhé, po-
máhat dle svých možností jiným. Dob-
rovolnictví je staré jako lidstvo samo.
Fungovalo na základě: „Já pomůžu 
tobě, ty pomůžeš mně, když to budu 
potřebovat.“ Samozřejmě, bez  očeká-
vání jakékoliv odměny. A co přivedlo 
k  dobrovolnictví mne? Na úplném za-
čátku výchova v rodině. Příklad mé ba-
bičky a maminky, které nezištně pomá-
haly druhým. Vzájemná pomoc mezi 
sousedy, skupinkami dětí, mládeže. Mé 
první setkání s činností dobrovolníka 
v  organizaci začala úplně náhodou. 
Dcera tenkrát zpívala v dětském pě-
veckém sboru a neměla odvahu jít na 
týdenní soustředění sama (bez mamin-
ky). Dostala jsem nabídku jít s ní. Násle-
dovalo hezkých pár let – hlídání dětí na 
koncertech, pomoc při organizaci sou-
těží a  soustředění. Setkávání s milými 
lidmi. Navázala jsem cenná přátelství, 
která trvají dodnes.

Dalším mezníkem byl rok 2011–vyhlá-
šení Evropského roku dobrovolnictví. 
Začala jsem se o téma zajímat podrob-
něji. Jezdila jsem na semináře o dobro-
volnictví, sháněla informace na  inter-
netu. Do rukou se mi dostala příručka 
Dobrovolníci mění svět. Příběhy jednot-

livých dobrovolníkům mě oslovily. Na 
internetu jsem vyhledala kontakt na hu-
manitární organizaci ADRA a zeptala se 
na možnosti. Dojíždět do Frýdku-Místku 
v té době bylo pro mne nereálné, na 
dobrovolnictví v nemocnici jsem se ne-
cítila. Zajímala mě možnost práce s dět-
mi. V Novém Jičíně ale žádný program 
v té době ještě nebyl. Až do  loňského 
roku. Někdy na jaře roku 2016 TV Polar 
natáčela reportáž v Mobilním hospici 
Strom života, konkrétně v jeho Dětském 
klubu Stromeček, v němž se setkávají 
děti, jimž zemřela maminka nebo tatí-

nek. Zašla jsem se tam podívat a zepta-
la se na možnosti. Tak trochu i  zda to 
zvládnu, ať něco neslíbím a pak z toho 
nevycouvám. Měla jsem možnost být 
na jednom setkání a při odchodu jsem 
už věděla, že ano. Prošla jsem vstupním 
pohovorem, školením dobrovolníků. 
A jsem tam. Zatím sice na úplném začát-
ku, moc zkušeností nemám.

Co dodat na závěr? Cesta k dobrovol-
nictví je jednoduchá, stačí chtít. Dobro-
volníkem se může stát každý, kdo má 
otevřené srdce pro jiné.

Beáta Plášilová

Strom života pomáhá
V  životě člověka jsou hezké chvíle, 

plné radosti, spokojenosti a  pohody. 
Přicházejí však také situace, kdy člověk 
prožívá starosti a obavy, zejména když 
náhle přichází těžká nemoc, člověka 
opouštějí síly, potřebuje pomoc. Mo-
bilní hospic Strom života z  Nového Ji-
čína právě proto vznikl. Jsou to již dva 
roky, kdy pomáhá těžce nemocným 
v  Moravskoslezském, Zlínském a  Olo-
mouckém kraji. Pomáhá také jejich blíz-
kým a rodinám. 

Zdravotníci, lékaři, sestřičky, sociální 
pracovníci, pastorační pracovníci, du-
chovní i  další z  týmu jsou připravení 
pomáhat 24  hodin denně o  sobotách, 
nedělích i svátcích. V domácím prostře-
dí, v kruhu nejbližších, poskytujeme vše 
potřebné... 

Dva roky od zahájení činnosti ukázaly, 
že kolektiv pracovníků hospice dokáže 
poskytovat odbornou péči v domácím 
prostředí. Odlehčit od bolesti fyzic-
ké i duševní. Být nablízku nemocným 

v  nejtěžších situacích jejich života. Být 
také na blízku jejich rodinným přísluš-
níkům.

Pracovníci hospice pomáhají také po-
zůstalým dětem. Scházejí se s nimi, vy-
tvářejí společný program, tvoří, malují 
a  navštěvují kulturní programy. V  mo-
bilním hospici se scházejí také pozůsta-
li dospělí a  prožívají společné chvíle. 
Sdílejí své pocity a zkušenosti. Hledají 
cestu, jak se vyrovnat s  nelehkou situ-
aci, která vstoupila do jejich domovů 
nečekaně.

Vážení a milí čtenáři, předešlá léta 
v  činnosti mobilního hospice nebyla 
snadná, jistě tomu tak bude i  v  letoš-
ním roce. Chceme dále činnost stabili-
zovat a zkvalitňovat tak, aby každý náš 
uživatel dostal tu nejlepší péči a  dů-
stojné podmínky. Můžete se na  nás 
kdykoliv obrátit pro pomoc. Spolupra-
cujeme a  komunikujeme s  dalšími or-
ganizacemi: Charitou, v dobrovolnic-
kém programu s Adrou, statní správou, 

městy a obcemi, podnikatelskými sub-
jekty i  jednotlivci. Vítáme každou, byť 
i malou pomoc. Bez této spolupráce si 
naši činnost nedovedeme představit. 
Vážíme si této spolupráce. Posíláme sr-
dečné poděkování za podporu, které se 
nám od  Vás dostává. Zachovejte nám 
svou přízeň. Obracíme se na veřejnost 
o podporu hospicové služby, ve pro-
spěch těch nejpotřebnějších, blízkých, 
známých, všech, kteří pomoc potřebují.

Pokud Vás tato služba oslovila, chcete 
pomáhat třeba i v  dobrovolnické služ-
bě, dejte o sobě vědět. Přijďte se podí-
vat, zavolejte, případně napište. Bude-
me se těšit na spolupráci.

Pomáhejme společně.
Ladislav Blahuta, koordinátor dobro-

volníků, Strom života
Mobilní hospic Strom života, 
Kostelní ul.,71/37, 
741 01 Nový Jičín
www.zivotastrom.cz, 
Tel.:553 038 016

Strom života, dobrovolnici Nový Jičín, Beáta Plášilová vpravo
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Zvoneček informuje
V měsíci lednu a únoru jsme našim kli-

entům připravili velké a krásné překva-
pení. Týkalo se renovace vybavení inte-
riéru Zvonečku. Velkou denní místnost 
zdobí krásná skříňová sestava a stoly do-
staly nové pracovní desky. Bílé židle do-
staly nový kabát v podobě hnědé barvy. 
Velmi krásný je i „pokojíček“ - místnost, 
která slouží k odpočinku klientům a jako 
klidové zázemí. Podlaha se zbarvila do 
šedé včetně dalších doplňků. Plechové 
skříně nahradil úložný prostor v  tónu 
třešňového dřeva. Na obnovení inte-
riéru byly použity finanční prostředky 
z odvodů z loterií a jiných her, které jsme 
obdrželi v roce 2016 z města Oder.

Velmi si vážíme podpory, kterou měs-
to Odry poskytuje sociálním službám 
Zvonečku již 20 let. Děkujeme také 
oderským zastupitelům p. Wiltscho-
vi s  manželkou a p. Petru Stupárkovi 
za  jejich finanční příspěvek z odměny 
zastupitelům, který věnovali na provoz 
Zvonečku. 

Klára Galetková, 
Zvoneček Odry

Plán SAS na březen - duben 2017
PÁTKY  8:00 – 12:00 
pro rodiny s dětmi

3. 3. Zpívání dětských písniček s kyta-
rou

10. 3. Tvořivé dopoledne pro maminky 
s dětmi

17. 3. Hry s míčky, cvičení s overbally
24. 3. Dětské tanečky, říkanky a zpívání 

dětských písniček
31. 3. Velikonoční tvoření z papíru – 

rozvoj jemné motoriky 
7. 4.  Zpívání dětských písniček s kyta-

rou
21. 4. Cvičení s hudbou, maminky s dět-

mi
28. 4. Dětské tanečky, říkanky a zpívání 

dětských písniček
Můžete se těšit i na Keramickou dílnič-

ku a výrobky si odnést domů. 

PONDĚLKY 	 14:00 – 16:30 
pro rodiče s dětmi, i pro  školá-
ky samotné 
6. 3. Tvoření z papíru – květinové mo-

tivy
13. 3. *Cvičení ve vodě  – odjezd v 14:15 

z parkoviště
20. 3. Hry se slovy, na podporu paměti
27. 3. Odpoledne s pantomimou
3. 4. Velikonoční tvoření
10. 4. *Cvičení ve vodě  – odjezd v 14:15 

z parkoviště
24. 4. Turnaj v pexesu o pexeso :-) 

„Akce na podporu sportovních a aktivizač-
ních činností pro rodiny s dětmi podpořilo 

Město Odry a Ministerstvo zdravotnictví ČR.“ 

Sociálně aktivizační služba je ze záko-
na poskytována ZDARMA.

*podpora rodičovských kompetencí, 
pomoc při jednání na úřadech, pod-
pora a pomoc při vyřizování dávek 
hmotné nouze, pomoc při vyplňování 
žádostí, formulářů, podpora při jedná-
ní se školou, podpora při jednání s vý-
chovnými poradci ve školách, individu-
álně pomoc s  přípravou dětí na školu, 
pomoc při přípravě na rozdílové zkouš-
ky, sociální poradenství

*Možná změna programu.

Přijďte mezi nás, rádi Vás uvidíme!

 Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s. Klub Zvoneček, Nádražní 659/28 Odry
Telefon: 556 731 161; 728 476 958,
 e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz, sas.zvonecek@seznam.cz,  www.klubzvonecek.wz.cz



Sociální oblast14

Z Domova Odry 
ME v krasobruslení 2017
Mistrovství Evropy v  krasobruslení 

v  Ostravě se z  našeho zařízení zúčast-
nilo 8  osob: 4  uživatelé a  4  pracovníci 
(doprovod). Vidět krasobruslení naživo 
byl nejen pro naše uživatele, ale i  pro 
pracovníky velký zážitek. Celou ledovou 
plochu jsme měli jako na dlani a užívali 
si atmosféru plnými doušky. Zúčastnili 
jsme se 25. 1. 2017 krátkého programu 
žen a nejvíce jsme se těšili na jízdu naší 
reprezentantky Michaely Lucie Hanzlí-
kové, které se dostalo velkého aplausu 
již před začátkem jízdy.

Byl to pro nás všechny opravdu záži-
tek, za což jsme vděčni. Uživatelky celou 
cestu zpátky domů líčily své zážitky. Ni-
kdy na takové velké akci nebyly, a proto 
byly překvapené z obrovských prostorů 
haly, z  atmosféry i  z  cen občerstvení. 
Jedna z uživatelek si dala pivo, a jakmile 
zjistila, že stojí 50 korun, chtěla se s ním 
na památku vyfotit.

Děkujeme Moravskoslezskému kra-
ji, který nám umožnil zúčastnit se této 
akce a poskytl nám zdarma vstupenky.

Z dojmů našich uživatelek:
Paní Havlíčková: „Bylo to výborné. Nic 

takového jsem neviděla a  je dobře, že to 
člověk může vidět. Děvčata byla úžasná, 
je to ale velká dřina. A  ta budova a  ten 
shon kolem… Jsem za to moc ráda. Užila 
jsem si to a teď odpočívám. To chození do 
těch schodů už na mě není.“

Paní Jochcová: „Byla jsem moc ráda, 
protože jsem to naživo nikdy neviděla. To 
prostředí se mi moc líbilo, byla jsem z toho 
všeho ohromená. Bylo to jen dlouho, bo-
lely mě nohy. Ale stálo to za to, bylo to 
moc krásné. Budu na to vzpomínat, do-
kud budu žít. Naší jsme drželi palce, aby 
nespadla a povedlo se to.“

Paní Gabrhelíková: „Jsem velmi spoko-
jená, poprvé jsem to viděla naživo a je to 
úplně jiné než v televizi. Bylo to moc pěk-
né, všichni se o nás pěkně starali. Bylo to 
pro mě ale náročné, nemohla jsem ten kus 
ujít..., a ty schody… Ale moc za to děkuji.“

Paní Jaklová: „Bylo to dobré, krásně 
bruslili, mají nožky jak srnky. Líbilo se mi 
to moc, až na to, že mi byla zima.“

Vašutová Renáta, Martinátová Marta

Přátelský turnaj v ruských ku-
želkách

Protože naši uživatelé velice rádi hrají 
ruské kuželky, uspořádali jsme přátel-
ský turnaj, na který jsme pozvali klienty 
denního stacionáře „Škola života“ z No-
vého Jičína. Po uvítání hostů a  po  ma-
lém občerstvení proběhlo zahřívací kolo 
a vyjasnila se pravidla hry. Poté se druž-
stva vrhla do hry s obrovským zápalem. 
Hráči byli povzbuzováni ostatními k co 
nejlepším výkonům. Nálada byla vese-
lá a  hodně jsme se pobavili a  nasmáli. 
Během hry jsme si povídali o  tom, jak 
se nám žije a co všechno se kolem nás 

děje. Pro pobavení hráčů si kuželky 
zahráli i  zaměstnanci. Účastníci „přáte-
láku“ se snažili seč mohli. První místo 
získala naše uživatelka, zkušená „ma-
tadorka“, paní Libuše Bártková, druhé 
místo obsadil náš uživatel pan Valentin 
Grich a třetí místo si odvážel pan David 
Kůr ze stacionáře „Škola života“. Vítězové 
obdrželi diplomy a ceny. I přes vyhláše-
ní těch nejlepších se vítězem stal každý 
hráč, který se zúčastnil. A proto i ostat-
ním, kteří nestanuli na stupních vítězů, 
byla předána drobná pozornost. Bylo 
to vyvedené dopoledne a určitě nebylo 
poslední.

Domov Odry
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Děkujeme za Vaši štědrost
Vážení spoluobčané,
při letošní Tříkrálové sbírce jste 

přes  Charitu Odry darovali částku 
832 162 Kč, což na první pohled vypa-
dá v porovnání s loňským rokem o dost 
méně (o 197 719 Kč), tento pokles je 
však způsoben předáním části koled-
nického území Bruntálska nově vzniklé 
Charitě sv. Martina. Pokud ale srovná-
me výsledky na stejném kolednickém 
území, zjistíme, že se vykoledovalo do-
konce o 51 526 Kč více než loni! Za tuto 
štědrost všem dárcům velice děkujeme! 
Také všem koledníkům patří velký dík, 
že se na toto novoroční a letos obzvláš-
tě mrazivé, putování s námi vydali.   

Vážení spoluobčané, Vaše dobrota 
a  velkorysost, kterou jste projevili, nás 
naplňuje pokorou a  vděčností. Chce-
me vybranou částku využít co nejlépe 
dle našeho uvážení, aby se naše služ-
by rozvíjely a byly Vám ku prospěchu. 
V loňském roce byl díky výtěžku Tříkrá-
lové sbírky například podpořen provoz 
pečovatelské služby, dále byl pořízen 
zdravotní materiál a potřeby pro práci 
zdravotních sester ošetřovatelské služ-

by a mobilního hospice. Pro půjčovnu 
kompenzačních pomůcek jsme mohli 
zakoupit další oxygenerátory a poloho-
vací postele a část pomohla při zajištění 
tábora pořádaného naším Nízkopraho-
vým zařízením pro děti a mládež Ma-
nhattan Odry. 

Ještě jednou Vám za Vaši přízeň a pod-
poru děkujeme a zůstáváme s úctou.

Rozdělení výnosu Tříkrálové 
sbírky:

65 % výnosu sbírky připadá na záměry 
oblastních charit

15 % výnosu sbírky připadá na projek-
ty diecézních charit

10 % výnosu sbírky je věnováno na 
humanitární pomoc do zahraničí

5 % výnosu sbírky připadá na podpo-
ru projektů Charity Česká republika

5 % výnosu je v souladu se zákonem 
určeno na režie sbírky

Záměry Charity Odry na využi-
tí sbírky 
(tedy 65 % z  celkové vykoledované 
částky za Charitu Odry)

1. Podpora péče o seniory a handica-
pované osoby

2. Psychologická a duchovní podpora 
v závěru života

3. Zavedení nových informačních 
technologií ve službách

Děkujeme všem dárcům za jejich 
štědrost a koledníkům za jejich oběta-
vou pomoc v prvních mrazivých dnech 
nového roku.

 Jiří Rosenstein, koordinátor TKS, 
pro Charitu Odry

     Petr Kučerka,  ředitel Charity Odry
       

Den s hendikepem 
Pedagogové ze Základní školy ve Spá-

lově uspořádali ve spolupráci s Charitou 
Odry pro své žáky výjimečný projekt. 
Akce „Být jiný neznamená být horší aneb 
Den s  hendikepem“ proběhla 2.  února 
2017, a jelikož sklidila velký ohlas, chtěli 
jsme touto cestou informovat o události 
i další občany a zároveň doporučit spo-
lupráci se zmíněnou organizací. 

Ve spálovské škole dlouhodobě pra-
cujeme s  celou řadou dětí, které po-
třebují speciální přístup ve vzdělávání. 
Hendikep tedy není pro naše žáky cizí 
slovo, jehož význam by jim byl nezná-
mý. Přesto jsme se rozhodli uspořádat 
akci, která by jim ještě více přiblížila ži-
vot těch, jejichž zdraví není stoprocent-
ní. Do celodenního programu se zapo-
jila celá základní škola – všichni její žáci 
i pedagogičtí pracovníci. Na počátku 
byla inspirace z jiné školy, v prosinci se 
začal nápad rozvíjet a společně s Chari-
tou Odry dostal konkrétní podobu. 

První část dne byla ve znamení po-
znávání a druhá byla naplněná aktivi-
tami. Pracovníci Charity Odry umožnili 
žákům setkání s hendikepovanými lid-

mi, ukázali jim speciální pomůcky, kte-
ré život hendikepovaným usnadňují, 
připravili přednášku o stařecké demen-
ci a prezentaci svého volnočasového 
střediska - Nízkoprahového centra 
pro děti a mládež Manhattan. Po krát-
ké přestávce se pak žáci rozdělili do vě-
kově smíšených skupinek a zastavovali 
se na jednotlivých stanovištích u svých 
pedagogů, se kterými si zkoušeli různé 
činnosti tematicky spjaté s hendikepy. 
Nešlo o soutěžení, nýbrž o vlastní pro-
žitek a novou zkušenost. Pro žáky bylo 
zajímavé vyzkoušet si kreslit nohou či 
ústy, psát opačnou rukou nebo si za-
vázat tkaničku jednou rukou, číst brail-
lovo písmo, projít poslepu trasu se sle-

peckou holí, naučit se základní fráze 
znakové řeči a odezírat ze rtů a mnohé 
další aktivity. 

Ještě jednou bychom chtěli ocenit 
přístup, otevřenost a ochotu všech pra-
covníků Charity Odry a poděkovat jim 
za spolupráci. Současně bychom chtě-
li sdílet s  veřejností pozitivní dojmy 
z  této akce a  inspirovat další pedago-
gy k  podobným aktivitám, neboť jsou 
osvěžujícími prvky života školy a  roz-
hodně jsou důkazem toho, že se bě-
hem jednoho dne můžeme v mnohých 
našich zkušenostech a názorech posu-
nout na míle daleko.  

Mgr. Kateřina Hrabcová, ZŠ a MŠ Spálov 
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Beru žáky jako kamarády
Koncem března převezme uči-

tel Základní umělecké školy v 
Odrách Roman Petřík ocenění 
Výrazná pedagogická osobnost 
roku. Není mnoho pedagogů, 
kteří by si uznání zasloužili více 
než on. Na hodiny hry na bicí 
u něj čekají zájemci dlouhou 
frontu a zpravidla roky. Ti, co 
nastoupí, neodcházejí.  

Co pro vás ocenění znamená?
Konečně si koupím nový oblek 

(smích). Nikdy jsem si nepotrpěl na 
ocenění, diplomy a podobné věci. 
Vždy jsem si přál, ať za mě mluví sa-
motná práce a snad i spokojenost 
žáků. Je to pro mě asi signál, že to dě-
lám dobře. Určitě si ale velmi vážím 
tohoto ocenění, protože když jsem 
si zjišťoval předchozí ročníky a tuhle 
kategorii, tak mi došlo, že to je velmi 
prestižní záležitost nejen pro mě, ale 
pro celou naši školu. Chtěl bych touto 
cestou poděkovat panu řediteli Radku 
Zajacovi, který dal ten prvotní impuls, 
sepsal mou pracovní historii a nomi-
noval mě k tomuto ocenění. Určitě ale 
nikdy nezapomenu na své předchozí 
ředitelky a ředitele, kteří jsou velkými 
osobnostmi, a děkuji jim za důvěru, 
pracovní a osobní vztahy.

Kdy jste došel k tomu, že chcete učit?
Na začátku jsem o učení vůbec neuva-

žoval. Prioritou pro mě bylo cvičit, cvi-
čit a cvičit! Mít kapelu a hrát, hrát, hrát! 
To nejvíc pro hudebníka je mít svoji 
kapelu či projekt, kde se může angažo-
vat a  uplatňovat svůj um, být součástí 
tvůrčího procesu. A především jde o to, 
bavit se hrou s partou lidí v kapele, kde 
je spousta legrace a pohody.

Jednou ale přišla nabídka na výuku 
v  ZUŠce. Začínal jsem se čtyřmi žáky 

a postupně se vypracoval až do sta-
vu, kdy je přeplněna kapacita a vznikl 
pořadník. Nic jsem nedostal zadarmo, 
musel jsem tvrdě dřít, tvořit, vymýšlet 
a  především udělat výuku atraktivní, 
pestrou, moderní a pohodovou, kde se 
děti budou cítit dobře a rády se vracet.

Co vás na učení nejvíc baví? 
Logicky se dá odpovědět, že výsle-

dek. Ale na prvním místě je u mě vztah 
či přátelství s žákem. Pokud tohle fun-
guje, přijde výsledek. Je úžasné vidět 
žáky přicházet třeba ve 3. třídě a vidět 
je odcházet do života v dospělosti. Být 
u  toho, jak se vyvíjí jejich osobnost 
nejen po bubenické stránce, je pro mě 
nejvíc. No a samozřejmě - když mají své 
kapely či podobné projekty - tak ty po-
zvánky na jejich akce. To je ten smysl!

 Co je pro vás při práci s dětmi nejdů-
ležitější?

Musím mít od žáků zpětnou vazbu. 
Důležitý faktor je komunikace s žáky, 
zajímají mě jejich radosti i starosti. Po-
kud tohle nefunguje, tak výuka klesne 
do stylu zahraj, předveď, nauč se a ko-
nec. Takto bych to opravdu nechtěl. Na-

štěstí komunikace funguje v rodinném 
duchu a za to jsem moc rád.

Velkou část dne trávíte v hodně hluč-
ném prostředí, jak se to dá vydržet?

Samozřejmě, že sluch si velmi pečlivě 
chráním. Žáci jsou rozumní a pokud se 
chtějí třeba jen rozehrávat, automatic-
ky se ptají, jestli mám špunty (smích).

Čím to vyvažujete, jak odpočíváte?
Možná máte na mysli, že to kompen-

zuji klidem, ale nikoli. Vždy hudbou. 
Ale největší kompenzace je má rodi-
na. Děti, které mě nabíjí, s nimi relaxuji 
nejraději.

Jak vypadá takový běžný den učitele 
„hry na bicí“?

Učím až v odpoledních hodinách. Do-
poledne se věnuji věcem kolem příprav 
koncertů, natáčení klipů, skladeb či 
technických záležitostem ke  standard-
ní výuce. Organizačně je to náročné 
a  spolkne to spoustu mého volného 
času. Naštěstí mám tak šikovné žáky, 
že jim mohu dát nějaké věci na sta-
rost a plně se na ně spolehnout. Pokud 
zbude čas, rád dopoledne relaxuji zase 
u hudby a poslouchám tuny muziky.

Roman Petřík absolvoval ostravskou Lidovou konzervatoř. Od roku 1996 vyučuje bicí nástroje na základních umělec-
kých školách v Odrách a ve Fulneku, v minulosti působil také ve Vítkově a v Bílovci. Pravidelně se účastní workshopů, 
bubenických dílen a seminářů v oblasti bicích nástrojů. Od roku 1999 působí v pop - funky formaci Jednoduše, krátce 
byl také členem hranické kapely November 2nd a je jedním ze zakladatelů progressive - electronica kapely Simpl.

Jako pedagog alternoval v různých školních tělesech, aktivně hrál a komponoval v muzikálech, je zakladatelem 
školních bubenických kapel XDrums a Drums Experiments. Jeho největším úspěchem na tomto poli je dětská bu-
benická kapela Crash Drums, kterou založil při ZUŠ Odry v  roce 2009 a dosud ji vede. Kapela vydala v  roce 2012 
debutové album Popojedem…, rok nato natočila videoklip ke skladbě Neznámá a v létě 2014 podpořila město Odry 
dalším videoklipem ke skladbě Zbytečná. Crash Drums hrají na městských akcích, stejně jako na velkých festivalech 
před interprety jako jsou Lucie Bílá, Anna K., Tata Bojs, Kamil Střihavka, Portless nebo třeba skupina Blue Effect.
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Může se naučit bubnovat každý?
Na každý nástroj se může alespoň v zá-

kladové podobě naučit hrát v podstatě 
každý. Jednou jsem měl žáka, který ne-
byl přirozeně rytmicky vybavený. Jed-
nodušší by bylo to zabalit, ale pomalou 
a dlouhou cestou si splnil sen a dopro-
vodil jednoduchým rytmem svou oblí-
benou písničku od své oblíbené kapely. 
Dodnes na to spolu rádi vzpomínáme. 
Stačí pouze chtít a obětovat tomu čas 
s nějakou dávkou trpělivosti. Nic nejde 
hned a u nástroje to platí dvojnásob, 
ale časem výsledek přijde. Stačí se při-
jít podívat k  nám do školy na koncert 
nejmladších žáků, kde hrají začátečníci, 
a poslechnout si, jak krásně jim to hraje.

Naplňuje Vás práce učitele nebo se 
potřebujete realizovat ještě jinde?

Určitě naplňuje! Ale ty věci kolem, 
jako Crash Drums, zkoušky, soustře-
dění, koncerty, klipy…, jsou to, proč 
to všechno děláme. Osobně praktikuji 
ve velké míře výuku systémem Play-
-Along, což je hra s nahrávkou, kde si 
žáci postupně vyberou svůj oblíbený 
song a do toho dáváme to, co se na-
učíme v  hodinách. Takže to je velmi 
pestré a zábavné. V  podstatě i „jen“ 
samotná výuka je zajímavá. Potřebu 
se někde realizovat mám v  podstatě 
stále, baví mě dělat nové věci a stavět 
se výzvám.

Crash Drums je bezesporu váš nejú-
spěšnější pedagogický počin. Vznikly 
ještě nějaké podobné formace za těch 
dvacet let, co učíte? 

Určitě ano. A spousta! U mého prv-
ního zaměstnavatele vznikl parádní 
bubenický projekt s  názvem Drums 
Experiment. Výborná parta lidí, vlastní 
tvorba, dvě vlastní CD, koncerty. Prostě 
co si s  dětmi více přát. Dodnes se tito 
bubeníci a bubenice scházejí a hrají pro 
radost. 

V další škole, kde jsem vyučoval, než 
jsem přišel do Oder, jsem také měl 
výborný soubor s  převahou holek. To 
byla také jízda, holky byly opravdu ši-

kovné a  velmi tvůrčí. Tam jsme zapo-
jovali xylofon, dešťové hole, djembe 
a různé afro bubínky. Byl to takový 
jemnější projekt oproti Drums Experi-
ment nebo současným, tvrdším Crash 
Drums. Samozřejmě ve všech školách 
proběhlo a  probíhá aktivní zapojení 
bicího oddělení do muzikálů, orchest-
rů, souborů, školních kapel, tanečních 
skupin atd.

Kolik vám prošlo rukama dětí? Klu-
ků, nebo i holek? 

Asi čekáte velké číslo, ale zase tolik 
to nebude. Mám asi štěstí, že se u mne 
žáci moc nestřídají a většinou oprav-
du ti, co nastoupí, dostudují svůj celý 
I. i II. cyklus, což je celkem třeba jede-
náct let. Takže číslo pro mě nehraje 
žádnou roli. No a bubnovaní není sa-
mozřejmě jen pro kluky, ale také pro 
holky. Učím třeba holky, co mají své 
výborné kapely.

Máte už nějakého žáka, který hraje 
profesionálně? 

Mám tři žáky, kteří hrají profesio-
nálně, a dva z  nich i částečně učí. No 
a určitě jsou žáci, kteří mají své kape-
ly nebo projekty. A věřím, že spousta 
mých bývalých žáků si hraje dál jen tak 
pro radost. 

Čím to je, že jste tak dobrý?
Na to neexistuje měřítko, kdo je 

dobrý nebo špatný. Dělám svoji prá-
ci rád a dávám do ní vše, co jsem 
zkušenostmi nasbíral, a samozřejmě 
i něco navíc. Důležité pro mě je, že 
to kluky a holky baví a chtějí na sobě 
pracovat, v  jakékoli formě. Ve třídě 
máme třeba talenty na videa, tech-
nické věci jako zvuk, multimedia atd. 
Tito kluci jsou ve svém věku naprosto 
profesionální. Je to víc, než jen bub-
nování, a to mě baví.

Lucie Kaspříková

Chtěli bychom vyjádřit obrovskou gratulaci našemu ŠÉFOVI, který byl vybrán 
jako Výrazná pedagogická osobnost roku. Neskutečně nás těší, že je takové 
uznání a ocenění udělováno lidem, kteří si to opravdu zaslouží! Můžeme jen 
potvrdit, že Roman Petřík je člověk na správném místě, který svou práci dělá 
rád, ze srdce a maximálně profesionálně.

Šéfe, je nám ctí, že jste našim vzorem a nezbytnou součástí té obrovské Crash 
Drums rodiny! Nebýt Vás, Vašich nápadů, času, práce, energie, trpělivosti, in-
vence, zkušeností a především lidskosti, Crash Drums by nikdy nevzniklo a žád-
ný z nás by neměl koníček, který ho vzdělává a naplňuje. 

Patří Vám za nás velký dík! 
CRASH DRUMS 

Už patnáctým rokem ocení Moravskoslezský kraj ke Dni učitelů vybra-
ných 25 pedagogů mateřských, základních, středních a  základních umě-
leckých škol z našeho regionu. V kategorii Výrazná pedagogická osobnost 
roku rozhoduje zejména mimořádná pedagogická činnost, nadstandardní 
práce nebo výrazná prezentace školy na veřejnosti. V loňském roce byla 
za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost oceněna ředitelka Střední 
školy Odry, Jaroslava Dokoupilová. 
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Poděkování
Děkujeme všem kolegům, učitelům, 

školní jídelně a všem spolupracovní-
kům, kteří se podíleli na přípravě již 
XXVIII. školního plesu. Dále děkujeme 
všem účinkujícím za pestrý program, 
Dělnickému domu za útulné prostředí 
a partnerům a sponzorům za poskytnu-
té dary do tomboly. Celý výtěžek plesu 
převedeme na účet Školního sportov-
ního klubu, z.s. a budeme z něj spolu-
financovat sportovní, kulturní a vědo-
mostní akce našich žáků. Jejich jmé-
nem Vám ještě jednou moc děkujeme.

Polesí Valšovice
Ve čtvrtek 9. 2. se 120 žáků 3. - 6. tříd 

vydalo na pozvání Střední lesnické ško-
ly v Hranicích na Polesí Valšovice. 

Po příjezdu jsme se rozdělili do osmi 
skupinek a společně s lesními pedago-
gy se vydali na procházku lesem. Zde 
jsme se učili poznávat stopy zvířat, rozli-
šovat stromy podle kůry, zapískali jsme 
si na vábničky a pokoušeli se vyloudit 
zvuky jednotlivé zvěře, vyrobili jsme si 
přívěsek ze dřeva a zahráli si celou řadu 
her v přírodě. Některé skupiny rozdělá-
valy oheň, aby se alespoň trochu zahřá-
ly, neboť teplota dosahovala – 10 °C.

Celé dopoledne proběhlo v  příjemné 
atmosféře a dětem se aktivity moc líbily. 

„Pohárové žně“ na naší škole
V  letošním roce jsme dosáhli vynika-

jícího úspěchu. Všechny kategorie vy-
bojovaly okresní finále. Mladší žákyně 
obsadily 3. místo a také mladší chlapci 
skočili třetí.

Starší chlapci po dramatickém finále 
obsadili 2.  místo a k  postupu do kraje 
jim chyběla jedna branka. Kamil Soják 
opět zabodoval a vstřelil sedm branek. 
Tým hrál v  tomto složení – K.  Soják, 
R. Podmolík, M. Hodermarský, P. Matěja, 
F. Haubelt, N. Mikloš, T. Leskovjan, J. Lev, 
L. Blažek a P. Ondryhal.

Největšího úspěchu dosáhla starší 

děvčata, která potřetí za sebou vy-
hrála okresní finále a  v  kraji konečně 
vybojovala třetí místo. Lepšímu úspě-
chu zabránilo zranění Bačové a Do-
stálové v prvním zápase. Složení týmu 
– K.  Kučáková, P.  Kutějová, K.  Bačová, 
A.  Dostálová, V.  Spáčilová, K.  Tinková, 
N. Švajdová a dvojčata Hezinovy.

Všichni byli velice dobří sportovci, 
za  výkony děkujeme a  do budoucna 
přejeme další sportovní úspěchy.

 Na oderském kluzišti
Po delší době, kdy nám přálo počasí 

a mrzlo, jsme mohli uskutečnit soutě-
že na ledě. Ve čtvrtek 26.  ledna jsme 
na oderském kluzišti připravili pro naše 
žáky aktivity, ve kterých jsme zjišťovali, 
jak na tom bruslařsky jsou. Soutěžilo se 
ve sprintu, slalomu, vytrvalosti, střelbě 
na bránu a curlingu (do čtvercových 
výsečí se žáci museli trefovat pukem). 
V mrazivém počasí si našlo cestu na klu-
ziště 20 žáků. Nejlepší byli odměněni 
diplomem a každý účastník obdržel 
malou sladkost. 

Ve čtvrtek 2. února jsme si zahráli ho-
kejové utkání, ve kterém nastoupili žáci 
proti učitelům. Zápas se hrál v dobrém 

tempu a jak už je zvykem, učitelé si ví-
tězství pohlídali a ukázali se nejen jako 
zdatní bruslaři, ale především jako dob-
ří hokejisté. Utkání se odehrálo bez vět-
ších problému a hlavně bez zranění 
a konečné skóre se zastavilo na 13:2 
ve prospěch učitelů. Byly vidět dobré 
výkony, především brankáři se činili. 
V brance učitelů stála dnes již legenda 
oderského hokeje a náš dlouholetý ka-
marád Mirek Polomíček, branku žáků 
hájil poprvé v  kompletní brankářské 
výzbroji Lukáš Blažek (Bláža). Za žáky 
pak obě branky vstřelil benjamínek 
týmu - sedmák David Holub. Za kantory 
se blýskl hattrickem Richard Blaževič, 
který se ihned po vstřelení třetí branky 
dožadoval čepic od přítomných divá-
ků. Inu, NHL je našim velikým vzorem. 
Celé hokejové utkání sledovalo více než 
50 spokojených diváků.

Všem děkujeme, že jste si přišli zaspor-
tovat a strávit část dne trošku jinak, než 
jste zvyklí. Moc také děkujeme Oder-
ské městské společnosti za přípravu 
ledu a Adamovi Sivákovi za servis bě-
hem utkání. Snad nás příští rok počasí 
opět nezklame a společně se sejdeme 
na oderském kluzišti.
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Úspěch v soutěži Hledáme nej-

lepšího mladého chemika ČR 
Ve středu 1. 2. 2017 jsme se po úspěších 

z minulých let znovu zúčastnili oblastní-
ho kola celostátní soutěže Hledáme nej-
lepšího mladého chemika ČR v SPŠ Hra-
nice. Letos se soutěže zúčastnilo 62 žáků 
ze základních škol Moravskoslezského 
a  Olomouckého kraje. První část byla 
o  teoretických znalostech. Všichni tři 
naši žáci dosáhli velmi dobrého výsled-
ku. Standa Horák se umístil na 14. místě, 
Míša Horáčková na velmi pěkném 4. mís-
tě a  Lea Chrástecká vybojovala krásné 
2.  místo. Prvních 10  žáků postupuje 
v pátek 24. 2. 2017 do druhé části, kde si 
vyzkouší své praktické dovednosti v che-
mických laboratořích. Leoně a Míše bu-
deme držet palce v praktické části soutě-
že, ve které jde o postup do celostátního 
kola v Pardubicích.

Ve škole se včelkou Májou
Dne 2. 2. 2017 k nám zavítali předško-

láci na své první minivyučování. Včelky 
z osmých tříd prováděly děti po škole, 
kde si budoucí školáci vyzkoušeli své 
dovednosti na interaktivní tabuli, po-
čítačích a  společně s  dětmi 1.  stupně 
počítali, hádali, zpívali, stříhali, lepi-
li, sportovali v  tělocvičně a  prohlédli 
si aktivně většinu prostor naší školy. 
Prožili jsme společně milé dopoledne 
a podle usměvavých tváří doufáme, že 
se i předškolákům ve škole líbilo, proto-
že nám se tady líbí moc.

Perníčkový školní ples 
ZŠ Pohořská 

V  pátek 10.  února  2017 proběhl 
XIX.  tradiční školní ples. Průběh a  at-
mosféra celého večera byla neformální, 
přátelská, uvolněná a  troufáme si říct, 
že se všichni dobře bavili. K tanci nám 
tradičně zahrála skupina pana Janečky 
KALEJ z  Hranic. Ples zpestřila taneč-
ní vystoupení žáků ZUŠ pod  vedením 
p.  uč. Romany Fardové a  děvčat naší 
ZŠ pod vedením p. uč. Leony Kopecké. 
Za pomoc při přípravě plesu děkujeme 
pedagogům, žákům, přátelům školy, 
bývalým žákům a  také paním kuchař-
kám z  naší školní jídelny, které se po-
staraly o přípravu studené večeře. Velké 
poděkování patří také všem sponzo-
rům. Díky nim si mohli hosté odnést 
z plesu pěkné věcné ceny.

Mladší žákyně - mistryně kraje 
ve florbalu

Dne 1.  2.  2017 odehrála naše mladší 
děvčata 2. stupně krajské finále ve florba-
lu, které proběhlo v Opavě. Finále se zú-
častnilo 5 vítězů okresních kol. Po jedné 
remíze a  čtyřech vítězstvích, při  kterém 
naše děvčata vyřadila i  dvojnásobné 
mistryně republiky a ještě k tomu na je-
jich domácí půdě, naše družstvo postou-
pilo na kvalifikaci republikového finále, 
které se hraje ve čtvrtek 23. 2. 2017.

Naši školu reprezentovala tato děvča-
ta: Viktorie Janošová, Kristýna Kucha-
řová, Michaela Šandová, Nikola Šenko-
vá, Eliška Šírová, Adéla Lánská, Sabina 
Malinková a  Sára Strempková. Všem 
děvčatům děkujeme za vzornou repre-
zentaci školy.

Žákyně 1. stupně - vítězky 
krajského finále ve florbalu 

Dne 30. 1. 2017 odehrály naše nej-
mladší florbalistky v Ostravě-Dubině 
krajské finále za účasti týmů z Mo-
ravskoslezského kraje. Po vítězství ve 
všech vzájemných zápasech si naše 
děvčata zajistila postup do Národní-
ho finále Východ, které se odehraje 
24. 3. 2017 v Olomouci za účasti 8 fina-
listů z celé Moravy, Vysočiny, Pardubic-
ka a Hradce Králové.

Naši školu reprezentovala tato děvča-
ta: 5.A - Adéla Lánská, Nina Hrnčířová, 
Nathalie Axmannová, Veronika Vičán-
ková, Marie Veselá, 4.A - Sára Murinová, 
3.A - Rozálie Janošová, 3.B - Adéla Hrn-
čířová. Děvčatům děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy a přejeme mnoho 
zdaru v národním finále! Děkujeme 
také všem florbalovým sponzorům, na-
šim oderským trenérům za vedení dětí 
a rodičům za podporu sportu. 
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Šlechtický rod pánů z Badenfeldu na Klokočově a je-
jich rodinná hrobka v kostele sv. Ondřeje

Při pátrání po minulosti starého výletního místa „Hadinka1“ poblíž vesnice Klokočova jsem se z pozemkové 
knihy2 dozvěděl, že v roce 1890 byla majitelkou „Hadího mlýna“ (něm. Ottermühle) paní Mária Merkel, rozená ba-
ronesa z Badenfeldu. Můj zájem o její osobu mě dovedl až ke studiu slezského šlechtického rodu „von Badenfeld“, 
konkrétně k osobám pohřbeným v hrobce klokočovského kostela sv. Ondřeje. Studiem archivních materiálů a spo-
luprací s pečovatelem hrobky panem Pavlem Kučerkou se nám podařilo identifikovat zde pohřbené dospělé osoby 
a začlenit je do rodového schématu. 

Slezský šlechtický rod pánů z Badenfeldu odvozuje 
svůj původ od opavského měšťana, soukeníka Martina 
Čejky3 (něm. Czeike). V roce 1744 je ve starých opav-
ských oddacích kronikách uváděn jeho sňatek s Annou, 
dcerou Blasia Polentaria, bývalého ředitele kůru u sv. Jiří 
v Opavě. Ale až jeho 4. potomek - Karel Antonín Čejka 
(1732–1809) byl za své zásluhy4 10. října roku 1771 Ma-
rií Terezií přijat do šlechtického stavu s predikátem „von 
Badenfeld“ a později, 8. dubna roku 1788, ho do stavu 
rytířského povýšil císař Josef II. Přesto byl tento největší 
opavský boháč vnímán okolním společenským prostře-
dím jako cizorodý prvek, který svého bohatství nevyu-
žíval k  povznesení blaha ostatních, ale ke svému pro-
spěchu. Část svého kapitálu uložil do pozemkového ma-
jetku - roku 1788 koupil panství Fulnek s renezančním 

zámkem, roku 1791 panství Slezské Rudoltice, Fulštejn, 
Dolní a Horní Pavlovice a roku 1792 statky Hukovice, 
Štítina a Klokočov ve Slezsku. I když svým zjevem ne-
vzbuzoval sympatie - byl to malý scvrklý muž v omšelé 
sametové čapce - byl třikrát ženatý. Podruhé s Barbarou 
Rumolt z Liebenthalu a potřetí s Josefou, rozenou Jahn. 
S druhou manželkou měl čtyři syny: Karla Josefa5, Fran-
ze, Josefa a Emanuela, kteří po smrti svého otce zdědili 
jeho nemovitosti. 

Karel Josef jako hlavní majitel a Josef, Emanuel 
a Franz jako spolumajitelé statků ve Slezských Rudolti-
cích, Fulštejnu a Horních i Dolních Pavlovicích6. Karel 
Anton Čejka z Badenfeldu zemřel roku 1809 a byl po-
hřben do dnes již neexistující rodinné hrobky u starého 
kostela ve Slezských Rudolticích. Jeho nejstarší syn Ka-

1. Ve starších mapách je tato lokalita nazývána „Hadinkovo“, lidově také „Moncinka“.
2. Pozemková kniha katastrální obce Klokočova - № 85, část B, číslo knihovní vložky 110.
3. Po obdržení predikátu „von Badenfeld“ členové rodu opavských Čejků své původní příjmení vynechávali a používali

jako své příjmení tento predikát.
4. Převážně dodávkami sukna pro rakousko-uherskou armádu.
5. V roce 1827 byl se svými potomky a dědici povýšen do baronského stavu, zatímco Badenfeldové pocházející od jeho

mladších bratří, užívali pouze stavu rytířského.
6. V knize „Schematismus der k. k. mähr. schles. Gesselschaft zur Beförderung des Ackerbaues der Natur u. Landeskunde“,

vydané v Brně roku 1815, je uvedeno složení správního úřadu velkostatku. Ve Slezských Rudolticích, Fulštejnu, Horních
a Dolních Pavlovicích to byly sdružené funkce, obsazené následujícími úředníky:  správce statků: Kaspar Rasko, purkra-
bí: Franz Ubendroth, důchodní: Ignaz Kunze, úřední písař: Johann Petretschek a provozní písař: Johann Münster.

Karel Josef baron z Badenfeldu, 
www.facebook.com/zamekkunin/ 

Slezské Rudoltice - zámek. Dobová fotografie, www.slezskerudoltice.cz
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rel Josef baron von Badenfeld byl od roku 1806 majite-
lem zámku a panství ve Fulneku, kde byl poté, když roku 
1842 zemřel v domě № 582 na Bauernmarkt ve vídeňské 
čtvrti Innere Stadt, pohřben do dnes již zaniklé rodinné 
hrobky v kapli sv. Rocha ve Fulneku. 

Jeho ženou byla krásná a vzdělaná Kateřina von Hauer 
ze staré dolnorakouské šlechtické rodiny (dcera dvorního 
rady Karla Josefa a Julianny Kalhammer von Raunach). 
Zemřela v 83 letech ve vídeňské čtvrti „Innere Stadt“ 
v domě № 858. Na nejvyšším vrcholu fulnecké zámecké 
obory lze mezi vysokými buky a javory na kamenném 
podstavci spatřit krásný čtyřboký obelisk. Nesl mylný 
v minulosti užívaný název „Zlatá svatba“. Ve skutečnos-

ti představoval vzpomínku na stříbrnou svatbu v té době 
rytíře Karla Josefa von Badenfeld a  Kateřiny, rozené 
von Hauer, z 6. srpna roku 1817. Karel Josef baron von 
Badenfeld byl vůdčí osobností rodiny, rozšířil rodinnou 
držbu o další statky v Pustějově, v Dřevohosticích a Do-
maželicích na Přerovsku, v Radlowě v Haliči a v Chor-
vatsku.  

1. nejstarší bratr Karla Josefa - Franz rytíř von Ba-
denfeld - se oženil s Annou, dcerou ředitele šlechtické-
ho statku a dominia Franze Helwettü v Javorníku. Byl 
majitelem velkostatku Klokočově7 u Vítkova, který 
koupili v  roce 1803 společně s bratrem Karlem Jose-
fem baronem von Badenfeld od Alžběty, svobodné paní 
von Henneberk, rozené Tvorkovské z Kravař. Nashro-
máždil ohromné jmění – koupil statky v Mokrých Laz-
cích, Chabišově, Štítině, Dvořisku, Kravařově, Hraby-
ni a Smolkově, přičemž se natolik zadlužil, že některé 
z nich musel roku 1837 odprodat řádu Německých rytí-
řů. Zemřel v Opavě roku 1829 a byl pohřben na starém 
opavském hřbitově.

2. bratr Karla Josefa byl Josef rytíř von Badenfeld, 
který se oženil s Annou, dcerou zámožného opavské-
ho soukeníka Antona Wenzelidese. Měl řadu veřejných 
funkcí: opavský knížecí zemský rada a nejvyšší zemský 
písař i písař deputovaného slezského veřejného konven-
tu. Své děti už směroval do vyšší společenské vrstvy, 
než byl stav kupecký. Pravděpodobně zemřel v Opavě 
- domníváme se, že místo jeho posledního odpočinku je 
rovněž na opavském hřbitově.

3. nejmladší bratr Karla Josefa - Emanuel rytíř 
von  Badenfeld svůj první sňatek uzavřel s Theresou - 
dcerou Christopha von Beer, který zastupoval Bílské 
knížectví u  slezského veřejného konventu, podruhé se 
oženil s Josephinou von Hillebrand. Stal se olomouckým 
arcibiskupským radou a přísedícím manského soudu. 
Zemřel v roce 1819, pohřben byl na opavském hřbitově.

Klokočovské panství s velkou německou obcí, později 
se silnou českou menšinou, mělo v roce 1869 145 domů 
s 1114 obyvateli a v roce 1900 170 domů se 1197 obyva-
teli, z nichž se hlásilo 9 osob k české národnosti. Jednalo 
se o zemědělskou podhorskou obec s velkým katastrem, 
s velkostatkem a s ním spojeným průmyslem. Z celkové 
výměry hospodářské půdy 1549 ha v roce 1900 zabírala 
pole 743 ha, lesy 579 ha, louky 140 ha, pastviny 76 ha, za-
hrady 11 ha. Bylo zde 65 koní, 729 kusů skotu a 251 kusů 
bravu. Velkostatek8 měl v té době výměru 945 ha, 2 dvo-
ry, lihovar, 2 břidlicové lomy, kamenolom a pilu. Na za-
čátku 18. století patřila k panství i zaniklá panská valcha 
na řece Odře (v části „J“ na přiložené přehledové mapě 
katastru Klokočova), kterou do úplného zániku v 50. le-
tech 20. století provozovali privátní valchaři ze Spálova9 
pro soukeníky ze Spálova, Oder a Nového Jičína. 

7.	  Na velkostatku v Klokočově to byly následující funkce a úředníci: správce statku: Johann Urtz, důchodní: Anton Eng-
lish, advokát: Johann von Lutz – úředník na statku ve Fulneku, praktikant: Johann Pretsch.

8.	  Během první pozemkové reformy bylo podrobeno 636 ha, z toho rozparcelováno 53 ha, nabyvatelům zbytkových statků 
odprodáno 566 ha a 16 ha vráceno vlastníkům. Ze zámeckého dvora bylo rozparcelováno 53 ha a ze 66 ha vytvořen zbyt-
kový statek. Tzv. Františkův dvůr byl jako zbytkový statek prodán celý.  

9.	  Josef Král a po něm valchařský rod Klevarů. Posledním majitelem valchy byl Emil Klevar.

Fulnek 2016. Kaple sv. Rocha. Místo posledního odpočinku Karla 
Josefa barona von Badenfeld, www.fulnek.cz  

Fulnek, zámecká obora před r. 1935. Památný obelisk na stříbrnou 
svatbu Karla Josefa barona von Badenfeld a Kateřiny von Hauer, 
www.geocaching.com 
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Hranice klokočovského panství za Franze a Ernesta 
z Badenfeldu v letech 1836-1876 jsou zřejmé z přísluš-
ných přehledových map katastru obce Klokočov a obce 
Klokočůvek. 

V katastru obce Klokočůvek byly v držení Baden-
feldů některé parcely („Přehledová mapa katastru obce 
Klokočůvek 1836“ - části katastru A, B, C, F). proda-
né v  roce  181610 Franzem z Badenfeldu obyvatelům 
Klokočůvku. 

Sídlo Badenfeldů a „panský dvůr“ včetně hospodář-
ských a administrativních budov (správní úřad velkostat-
ku) I1-I6 se nacházely v severozápadní části obce Kloko-
čova. Zděné (označené červeně) budovy byly uspořádá-
ny po obvodu obdélníkového dvora. Stranou, na stavební 
parcele č. 8, se nacházela budova № 59 – tzv. „zámeček“, 
která pravděpodobně sloužila majitelům panství. A neda-
leko, na stavební parcele č. 18, přikoupil v roce 1842 pro 
potřeby majitelů Ernst Otto z Badenfeldu ještě budovu 
№ 62. Ta jim sloužila k pobytu po prodeji klokočovské-
ho panství v roce 1873. Až na louky – pastviny (parcely 
č. 7, 9, 15) byla většina luk (parcely č. 6, 8, 22), podmáče-

ná. Parcely č. 10 a č. 24 využívali obyvatelé panství jako 
zelinářské zahrady. V okolí byly i tři vodní plochy – jezír-
ka (parcely č. 13, 16). Letecký snímek oblasti bývalého 
„panského dvora“ v roce 2016 nám ukazuje současné vy-
užití tohoto prostoru při částečném zachování některých 
původních budov. Na dalším snímku je znázorněna mapa 
oblastí klokočovského panství K v  letech  1836-1873. 
Centrum hospodářského života panství, Františkův Dvůr 
(№ 84) - stavební parcela č. 197, je po obvodu zastavěno 
zděnými nespalnými budovami.

V jeho okolí se opět nacházejí dvě vodní plochy (par-
cely č. 2111, 2115), které byly určeny pro hospodářské 
využití, a podmáčené louky (parcely č.  2113, 2121). 
Byly zde i dvě zelinářské zahrady (parcely č.  2113, 
2121). Františkův Dvůr obklopovala pole - role, ně-
které s neplodnými úseky (parcely č. 2125, 2128, 2129 
a č. 2131, označené písmenem „ö“). 

Jako u většiny obcí na Moravě a ve Slezsku byl 
i  v  Klokočově jeho duchovním centrem kostel s míst-
ním hřbitovem, který je situovaný uprostřed obce. Je 
zasvěcený sv. Ondřejovi, patronu horníků, rybářů a pro-
vazníků, a od roku 2007 je kulturní památkou. Původ-
ně dřevěný kostel z roku 1555 byl za vedení stavitele 
Wielscheho v  letech 1807 - 1810 přestavěn. Ke koste-
lu byla přistavěna malá klenutá sakristie, ze které ved-
ly dvoje dveře na  hřbitov. Nad sakristií byla umístěna 
oratoř, přístupná ze hřbitova po schodišti dnes již zazdě-
nými dveřmi. Roku 1861 byla postavena nová sakristie 
a v roce 1869 dokončena stavba panské rodinné hrobky. 
V kryptě pod sakristií byly pohřbeny osoby (viz. dále) 
šlechtického rodu von Badenfelld. Od roku 1858 se kos-
tel stal kostelem farním. Rodinná hrobka o rozměrech 
4 x 3 x 2 m je přístupná po schodech dalšími dveřmi 
ze hřbitova. V hrobce jsou zemřelí umístěni nad sebou 
- ve dvou patrech. Ve spodním patře je to bratranec maji-
tele klokočovského panství Rudolf (Franz Joseph Jakob) 
von Badenfeld se svým synem Alexandrem (Josephem 
Johannem) von Badenfeld a nad nimi (zleva doprava) 
rodina majitele panství: Maria (Johanna Barbora) von 
Badenfeld, rozená von Puthon, blíže neurčené dítě (viz. 
dále), Ernst Otto (Karl Mária) von Badenfeld. 

10.	  Smlouva z Opavy ze dne 21. března 1816. ZA Opava, inv. Č  17, sign AII-1.

Přehledová mapa katastru obce Klokočov 1836, 
www.archivnimapy.cuzk.cz  

Přehledová mapa katastru obce Klokočůvek 1836, 
www.archivnimapy.cuzk.cz

Klokočov 2015. Historická budova №. 59 - část zámku klokočovského 
panství. Foto Ulrich Miroslav
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Majitelé klokočovského panství von Badenfeldů v letech 1803 - 1896
Datum kupu / 

prodeje
Kupující / prodávající osoba Objekt kupu / prodeje Poznámka

1803 Karl a Franz von Badenfeld / Alžběta z 
Hennerberku

Klokočovské panství,
 velkostatek 

Se zámkem № 61, bez domu № 62

17. srpna 1842 Ernest Otto von Badenfeld /  Johann Schromm Stavební parcela 18 s domem № 62 Po smrti otce Franze- r. 1829 zdědil 
panství Ernest Otto z Badenfeldu 

30. října 1873 Gottlieb Haase von Buchstein / Ernest Otto z 
Badenfeldu 

Klokočovské panství, velkostatek Se zámkem № 61 bez domu № 62

7. prosince 1881 Maria Merkel von Badenfeld / Gottlieb Haase 
von Buchstein

Klokočovské panství, velkostatek Se zámkem № 61 bez domu № 62

18. dubna 1890 Anton Fischer, Klokočov №36  / Maria Merkel 
von Badenfeld

Pastviny - p. č. 195/1, 195/2, 195/3 
a louka-p.č.197

-

7. června 1894 Johann hrabě Plater von Bröel / Maria Merkel 
von Badenfeldu

Klokočovské panství,
 velkostatek bez p. č. 195/1, 195/2, 
195/3, 197

Se zámkem № 61, bez domu № 62

7. února 1896 Johann hrabě Plater von Bröel / Maria Merkel 
von Badenfeld

Stavební parcela 18 s domem № 62 -

Klokočov 1836, oblast A katastru - panský dvůr. Obytné (červené) a hospodářské (žluté) budovy. Budova 11
 je v horní, zde neviditelné části 

dvora. Výřez z císařského otisku obce Klokočov. http://archivnimapy

 Klokočov 2016. Letecký pohled na oblast bývalého panského dvora s označenými zbytky původních budov, http://mapy.cz
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Jejich bližší osobní údaje včetně informací o jejich pří-
buzných jsou v přiloženém rodokmenu. Nelze si nevšim-
nout, že většina členů rodiny von Badenfeld se narodila, 
popřípadě i zemřela v měšťanském domě číslo popisné 
№ 212 (№ 213) na Horním náměstí11. Tento opavský dům 
si Badenfeldové zvolili za své městské sídlo a můžeme 
předpokládat, že budovu, která dříve sloužila jako sirot-
činec, přestavěli pro potřeby pohodlného bydlení. Zmínka 
o tom, že se s přestavbou začalo ihned, jakmile dům Karel 
Anton von Badenfeld získal, je z roku 1790. V roce 1825 
byl dům v pozemkové knize města Opavy zapsán jako 
svobodný stavovský dům. Byl patrový a měl dva sklepy, 
v přízemí dva pokoje, dvě komory, tři klenuté kvelby, ku-
chyň a v 1. patře 13 pokojů. Majitelem domu byl Karel Jo-
sef baron von Badenfeld. Jak přestavěná budova vypadala, 
můžeme vidět z hypotetické rekonstrukce vzhledu domu 
od Ing. arch. Vlastimila Krčmáře. Větší počet místností do-
kládá, že v roce 1825 byl dům již zcela adaptován pro po-
třeby bydlení. Počet místností v přízemí je menší než v pa-
tře a je pravděpodobné, že dva pokoje mohly být poměrně 
velké a sloužily jako salony nebo haly. V roce 1842 Karel 
Josef baron von Badenfeld zemřel a dům zdědila vdova 
Kateřina, rozená von Hauer. Ta ho převedla na svého syna 
Wilhelma. 14. února roku 1843 prodal Wilhelm von Ba-
denfeld - zemský hejtman, dům svému bratrovi Eduardovi 
von Badenfeld. A Eduard von Badenfeld ho roku 1848 da-
roval své manželce Adelheid, která ho ještě 3. listopadu té-
hož roku prodala Karolíně Meinert, rozené von Balzberg12. 

Sledujme dále dvě rodiny Badenfeldů, pohřbené 
v  klokočovské hrobce. Nejdříve rodinu Rudolfa rytí-
ře von Badenfeld, který se narodil roku 1811 v Ostrož-

ní ulici v domě č. p. 245 (dnes Popská ulice 1). V roce 
1844 se ve svých 35 letech oženil v holčovickém kostele 
s jednadvacetiletou  Annou, dcerou stavitelského mistra 
Johanna Scholze z Holčovic (Hillersdorf) a Josefy Proske, 
dcery dědičného rychtáře z nedalekého Vina (Weine). Ru-
dolf von Badenfeld  zemřel v Opavě roku 1869 v domě č. 
p. 43 (dnes Solná ulice 11) na arteriosklerózu mozkových 
cév. Podle úředního zápisu měl být pohřben na starém 
opavském městském hřbitově. Se svou ženou Annou13 
měl 3 děti: Alexandra rytíře von Badenfeld (narozeného 
na zámku ve Slezských Rudolticích v roce 1849, který zde 
zemřel 30. dubna 1871 na plicní tuberkulózu. Úřední zá-
pis  uvádí, že jeho pohřeb proběhl 3. května na městském 
hřbitově v Opavě?14), Alfréda von Badenfelda (zemřelého 
v roce 1851 při předčasném porodu na zámku ve  Slez-
ských Rudolticích a pravděpodobně zde i  pohřbeného 
do  rodinné hrobky) a Marii baronesu von Badenfeld15 
(provdanou v 18 letech roku 1880 v Hradci nad Mora-
vicí za dvacetiletého Hugo Merkela, majitele velkostatku 
v Retzitz, dnes Rzeczice, okr. Gliwice v Polsku). 

Klokočov 1836, oblast K katastru - Františkův  Dvůr. Obytné 
a hospodářské budovy. Výřez z císařského otisku obce Klokočov. 
http://archivnimapy

Opava 1829. Badenfeldovský dům na vedutě G. Fritsche, o.s. Za 
Opavu – Mgr.Romana Rosová  

Hypotetická rekonstrukce vzhledu domu po Badenfeldovské 
přestavbě. Autor Ing. arch. Vlastimil Krčmář

11.	  Dnes je na jeho místě obchodní centrum „Slezanka“.
12.	  Při popisu historie Badenfeldovského domu bylo využito pramenu o. s Za Opavu - autorky Mgr. Romany Rosové.
13.	  Datum a místo úmrtí Anny von Badenveld, rozené Scholz, se nám i přes velké úsilí nepodařilo zjistit. Domníváme se, 

že odešla se svou dcerou Marií Merkel, rozenou baronesou von Badenfeld, po jejím sňatku s Hugo Merkelem roku 1880 
do jejího nového domova - obce Rzeczice v dnešním Polsku. K úmrtním matrikám obce Rzeczice bohužel nemáme přístup.

14.	 Ve staré pohřební knize Opavy jsme zápis o pohřbu Rudolfa i Alexandra von Badenfeld nenašli. Možná to byla jistá ne-
přesnost v úředním zápisu, kdy matriční úředník Slezských Rudoltic nerozlišoval mezi městem Opavou a nedalekou obcí 
Klokočov v okrese Opava, kde byli oba ve skutečnosti pohřbeni.

15.	 Maria Merkel, rozená baronesa von Badenfeld, byla poslední majitelkou klokočovského panství (1881–1894). Po prodeji 
panství roku 1894 vlastnila až do roku 1896 budovu № 62 v panském dvoře, užívanou pravděpodobně k bydlení při ná-
vštěvách rodinné hrobky - místa posledního odpočinku svého otce a bratrů. Dům № 62 mohla později prodat i z důvodu 
úmrtí své matky Anny von Badenfeld, rozené Scholz. 
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Jako druhou rodinu uvádíme rodinu majitele panství 
v  letech 1830-1873 Ernesta Otty von Badenfelda, který 
se narodil roku 1803 v Opavě na Horním náměstí v domě 
č. p. 213 (dnes obchodní středisko Slezanka). V roce 1833 
se ve 29 letech oženil ve Vídni I, čtvrt „Innere Stadt“- 
Freyung v bazilice „Panny Marie pro Skoty“16 se dvaa-
dvacetiletou Mariou, rozenou von Puthon. Oddával je 
první farář baziliky Edmund Jötz, za svědky jim byli 
strýc Karl Josef baron von Badenfeld a Johann Baptista 
von Puthon, velkopodnikatel a  majitel první mechanic-
ké přádelny bavlny v dolnorakouském Teesdorfu. Ernst 
Otta bydlel v době sňatku ve Vídni II., čtvrt Leopoldstadt, 
a Maria ve Vídni I., nedaleko baziliky na ulici Renngasse. 
Maria von Puthon pocházela z významné rodiny vídeň-
ských bankéřů - její otec Karl von Puthon (1780–1863) byl 
bankéřem a velkoobchodníkem. Matka Apollonia, rozená 
von Badenthal (1783–1818,) pocházela ze starobylého 
rodu - jejím otcem byl baron Johann Nepomuk Julier von 
Badenthal a matkou baronka Anna, rozená von der Mark.   

Maria von Badenfeld, rozena von Puthon, zemřela na 
vodnatelnost 12.  listopadu roku 1871 na zámku kloko-
čovského panství №  61. Do rodinné hrobky v kostele 
sv. Ondřeje byla pohřbena 15.  listopadu 1871. Pak již 
vdovec Ernst Otta rytíř von Badenfeld pobýval většinu 
času ve Vídni a nakonec v roce 1873 klokočovské pan-
ství prodal Gottliebovi Haase von Buchstein. Zemřel 
12. listopadu roku 1878, v 81 letech ve svém domě Wien 
I - Innere Stadt, Neuer Markt № 9 na akutní zánět prů-
dušnice. Poslední rozloučení rodiny se zemřelým pro-
běhlo 13.  listopadu ve Vídni v Augustiánském kostele 
a 16.  listopadu byl místním farářem Franzem C. Horá-
kem pohřben v Klokočově do rodinné hrobky vedle své 
manželky Marie von Badenfeld. 

V dětské rakvi uložené v rodinné hrobce bylo podle 
Wilhelma Schnörcha17 pochováno dítě Ernesta Otty 
a Anny von Badenfeld18. Přesto, že jsme provedli spous-
tu šetření19, úmrtí žádného dítěte přicházejícího v úvahu 
jsme v úředních dokumentech neobjevili. Podle dostup-
ných informací z klokočovské hrobky20 se mohlo jednat 
o 2-4leté dítě neznámého pohlaví21.

7.  února roku 1896 skončila prodejem klokočovského 
domu № 62 Johannu hraběti Plater von Bröelovi, 93letá 
přítomnost Badenfeldů na Klokočově. Zůstalo po nich 
funkční panství s podpůrným průmyslem, na což moh-
li úspěšně navazovat jeho noví majitelé, a také památné 
místo v kostele sv. Ondřeje – rodinná hrobka. I v jejich 
případě se však opakovala netypická a v proindustriál-
ním období socioprofesní kariéra raných podnikatelů. 

Bohatství a prestiž - tři generace a dost.
Závěrem bych chtěl poděkovat osobám, které přispěly 

svým dílem k výsledku zde popsaného bádání. Jsou to: 
Pavel Kučerka – pečovatel o hrobku Badenfeldů v Kloko-
čově, Mgr. Romana  Rosová z Národního památkové-
ho úřadu v Ostravě, PhDr. Jaroslav Zezulčík - kastelán 
na zámku v Kuníně, PhDr. Inna Mateiciucová – archeo-
log v MU Brno, MUDr. František Navrátil –  stomatolog 
v Odrách a v neposlední řadě  Ing, Petr Lelek - jednatel 
Historicko-vlastivědného spolku Odry.

 Pro omezené místo v Oderském zpravodaji pro Vlas-
tivědné listy jsme proto nemohli v tomto článku uvést 
všechny obrázky a použité prameny. Proto tento článek 
uvedeme kompletní  na stránkách města Oder v sekci vě-
nované Oderskému zpravodaji.

Za HVS Odry pro Oderský zpravodaj připravil  
Pavel Kašpar st.

16.	 Je to 2. největší farnost ve vídeňské čtvrti Innere Stadt. Její první oddací matriky pocházejí z roku 1599, úmrtní matriky z 
roku 1649. V samostatném trezoru je hrob zakladatele baziliky - vévody Jindřicha II. Jasomirgotta, jeho manželky Theo-
dory a dcery Agnes. Je zde pohřben i obránce Vídně proti Turkům - hrabě Ernst Rüdiger von Starhemberg.

17.	 Schnörch,W.: Die Kirche in Gross-Glockersdorf. Troppauer Heimatchronik 1959, s. 114-115.
18.	 Schnörch zřejmě neměl dostatečné informace o této události, protože neuvedl jméno dítěte a jako matku určil nesprávně 

Annu von Badenfeld. To ale bylo jméno manželky Rudolfa von Badenfeld, bratrance Ernesta Otty von Badenfeld.  
19.	 Šetření jsme provedli v rodných a úmrtních matrikách sídel Badenfeldů ve Slezsku a ve farních kostelech Wien I- Innere 

Stadt (Vnitřní město) i v sousedních vídeňských okresech.  
20.	 Velikost dětské rakve a vývoj chrupu dítěte.
21.	 Pokud se při dalším bádání nedovíme více o soukromém životě Ernesta Otty a Marie von Badenfeld, nebudeme pravdě-

podobně schopni  uvedené dítě identifikovat.

Klokočov, kostel sv. Ondřeje, 2011. Pohled do rodinné hrobky 
Badenfeldů. Archiv Ing. Petra Lelka
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Středisko volného času Odry
Návštěva v rybářském kroužku
V  únoru navštívil rybářský kroužek 

mistr a  vicemistr Evropy a  mistr ČR 
v muškaření pan Bořek Kopecký. Děti si 
vyslechly přednášku a mohly si osahat 
cenné medaile a poháry. Do budoucna 
jim byla přislíbena další ukázka přímo 
v praxi. Moc děkujeme a těšíme se.

Jarní prázdniny
Jarní prázdniny v  SVČ Odry proběhly 

v  duchu tvoření, poznávání, sportov-
ních a logických her. Děti poznaly práci 
s hlínou, tvořily valentinská přání a oz-
doby. Výrobky z hlíny si děti po vypále-
ní mohly odnést domů. Velikou radost 
měly při výrobě nepečeného cukroví, 
které ochutnávaly a pár kousků nachys-
taly svým rodičům. Zážitkem byla ná-
vštěva u Městské policie Odry.

V Novém Jičíně jsme viděli v Návštěv-
nickém centru „Expozici klobouků“ 
a  výstavu „Generál Laudon“. V  Žerotín-
ském zámku jsme navštívili zajímavou 
a  poučnou výstavu „Sopky… v  geolo-
gické historii Moravy a Slezska“ s výkla-
dem a názornou ukázkou. 

Středa byla plná sportovních a  logic-
kých her. Děti se vystřídaly u  střelby 
ze vzduchovky a zahrály si badminton. 
Jejich výsledky se zaznamenávaly a byli 
vyhlášeni vítězové. Odměnu si odnesli 
všichni. 

Děkujeme paní Petře Janouškové 
za pomoc při organizaci, panu Jaromí-
ru Kaspříkovi a  Radkovi Hendrychovi 
za pomoc při sportovních aktivitách 

a  v  neposlední řadě Městské policii 
Odry panu Sebastianu Flajšerovi. 

Florbal
V sobotu 11. 2. 2017 se uskutečnil do-

mácí turnaj přípravek ve florbalu. V do-
mácím prostředí se týmu velice dařilo. 
Po náročných a vyrovnaných zápasech 
přípravka vyhrála poprvé své 1.  místo. 
Blahopřejeme.

V  neděli 12.  2.  2017 jely naše starší 
žákyně do Olomouce. Odehrály velice 
vyrovnané a těžké zápasy. Nakonec vy-
bojovaly krásné 2. místo. 

O týden později od 18. 2. – 19. 2. 2017 
se konaly další 4  výjezdové florbalové 
turnaje: 
•	 mladší žáci do Krnova 
•	 dorostenci do Ostravy
•	 mladší žákyně do Hranic 
•	 muži do Kopřivnice 
V tomto velmi náročném florbalovém 

víkendu byly nejvíc úspěšné mladší žá-
kyně v Hranicích. Po těsných výsledcích 
skončily na krásném 2. místě.  

Poslední únorový víkend jede pří-
pravka obhajovat první místo do Ost-
ravy-Vítkovic. Držíme palce. Děkujeme 
všem hráčům za jejich bojovnost a na-
sazení. Rodičům za podporu a  pomoc 
při organizaci domácích turnajů a  od-
voz dětí.

Vystoupení na „Tradičním 
plese“ v Domově Odry

Dne 22.  2.  2017 vystoupila děvčata 
z  aerobiku na plese v  Domově Odry. 
Krátké sestavy zatančila na hudbu 
Mamma mia, Sofia, Summer on you 
a sólo sestavu předvedla Lucie Svinčá-
ková. Celé vystoupení se seniorům líbi-
lo. Podíleli jsme se na výzdobě plesu.

Připravujeme březen, duben:
16. 3. 2017 od 14:00 hodin proběhne 

okrskové kolo recitační soutěže v  pro-
storách ZŠ Komenského. 

23. 3. a 31. 3. 2017 exkurze Hein & spol. 
– keramické závody spol. s.r.o.

13. 4. 2017 velikonoční tvoření a výlet 
na farmu Františkův dvůr v Klokočově

Kontaktní údaje: 
tel: 702 144 113, 556 731 468
e-mail: svc.odry@seznam.cz 

Touto cestou děkujeme paní Monice 
Chovancové firma Grafické studio Odry za 

vytvoření loga a grafickou úpravu webových 
stránek.
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Mateřská škola Čtyřlístek
Časopis MŠ Čtyřlístek
Vážená rodičovská veřejnosti,
tento měsíc vyjde první číslo našeho 

časopisu Lísteček, který volně navazuje 
na časopis, který v  minulosti vycházel. 
Rádi bychom vás v něm seznámili s dě-
ním v MŠ Čtyřlístek v Odrách. MŠ Pohoř-
ská nedávno získala statut „Skutečné 
zdravá MŠ“. MŠ Sokolovská již dvacet let 
pracuje v celostátním projektu „Zdravá 
MŠ“. MŠ v Loučkách se zaměřuje na prá-
ci dětí v  centrech aktivity, tj.  program 
„Začít spolu“. MŠ Kamenka hodlá využít 
přírodního prostřední na vesnici a zřídit 
„Lesní MŠ“. 

Zaměření jednotlivých MŠ je pestré 
a rádi bychom, aby i časopis byl takový. 
Učitelky jednotlivých tříd vás budou in-
formovat o tom, čím se s dětmi zabýva-
jí, o akcích, které ve třídách proběhly, 
a o plánech do dalšího období. V časo-
pise zařadíme pro děti pohádku, která 
se bude vztahovat k danému ročnímu 
období. Příležitostně vložíme i odbor-
něji zaměřený článek pro vás, rodiče. 
Přidáme náměty pro práci s  dětmi 
doma: písničky, básničky, říkadla, pra-
covní listy a náměty na pokusy a tvo-
ření s dětmi.

Časopis bude k  dostání v jednotli-
vých třídách mateřských škol, k nahléd-
nutí pak v  družinách základních škol 
a u dětských lékařů.

Pevně doufáme, že časopis bude in-
spirativní a obohatí jak rodiče, tak i děti.

Bc. Eva Esslerová, Vlasta Černochová
MŠ Pohořská
U krmítek a krmelce 

a povídání s myslivcem
Nyní v zimním období se děti z oddě-

lení Žabiček MŠ Čtyřlístek více zajímají 
o divoká zvířátka a hlavně ptáčky, kteří 
u nás přezimují. Postupně se s některý-
mi seznamovaly a pozorovaly je na vy-
cházkách. Mnohé znalosti především 
o  divoké zvěři si rozšířily prohlížením 
jejich obrázků a  také si uvědomovaly 
nutnost péče o  ně právě teď v  zimě. 
Proto jsme se vydali s „nákladem“ zele-
niny a jablíček k blízkému krmelci, který 
jsme úplně zaplnili. To bylo radosti! Sto-
py zvěře u  krmelce jsme viděli, avšak 
žádné divoké zvířátko. I  když jsme se 
v lese chovali tiše, žádné se neobjevilo. 
Zato u řeky jsme často pozorovali páry 
kačerů a  kačenek, které teď už všichni 
umí bezpečně rozlišit podle zbarvení 
a  taky vědí, proč to tak je… Často po-

zorujeme na vycházkách ptáčky u krmí-
tek rodinných domků a poznáme bez-
pečně kosa i  kosici, vrabčáky, sýkorky, 
holoubky aj. Také si u našeho oddělení 
v  MŠ pravidelně doplňujeme krmítko 
různými donesenými semínky.

O  myslivosti a  jejím poslání jsme se 
toho spoustu dozvěděli při povídání 
s  myslivcem Ing.  Jaroslavem Tomčí-
kem. Děti vědí, že k  jelenovi patří laň 
a koloušek, že divoká zvěř má srst nebo 
peří. Zvěř že je vysoká, drobná, ale také 
škodná, a vězte, že děti samy hned vy-
jmenovaly lišku. Dnes už naše děti vědí 
co všechno myslivec jako „člověk mysli-
vý“ dělá, že má dle Zákona o myslivosti 
povinnost chránit přírodu a  pečovat 
o divokou zvěř, chovat ji, a že má právo 
divokou zvěř i lovit.

Děti obdivovaly olivově zelené mys-
livecké oblečení a  vybavení, lovecký 
nůž, bolo z  jeleního parohu, mohly si 
vyzkoušet různé myslivecké klobouky, 
zimní čepici, prohlížely si myslivecké 
časopisy, prohlédly si a mohly si osahat 
i shozené parůžky od srnců. Ani nedu-
taly, když uviděly video bachyně s pru-
hovanými selátky, stádo daňků a hned 
mezi nimi poznaly krásného jelena. 
Dále si mohly prohlédnout digitální ob-
rázky loveckých trofejí a záběry z mys-
liveckých honů i svou učitelku nesoucí 
ulovené bažanty, výlože a  výřady zvě-
ře a  také se při tom dozvěděly, jak se 
ulovené divoké zvěři vzdává poslední 

pocta… Naše děti teď více vnímají, co 
se kolem nich v této oblasti děje, a své 
zážitky a pozorování s nadšením sdělují 
nejen svým blízkým.

Schválně, víte co je v  myslivecké 
mluvě barva, větrník nebo zrcátko, 
co jsou světla, běhy či slechy, kdo má 
na oháňce kvítek, co je čiplenka a kdo 
je kňour?

Dagmar Tomčíková
MŠ Sokolovská
Jak jsme se měli
Téměř celý uplynulý měsíc jsme si 

s  dětmi užívali radovánek na sněhu, 
kterého už nám ubývá a s tím přichází 
období plískanic. 

Začátkem února jsme rádi přijali po-
zvání do ZŠ  Pohořská, kde si nejstarší 
děti mohly na chvíli vyzkoušet, jaké to 
je být už školákem. V  doprovodu pil-
ných včelek se seznamovaly s  prostře-
dím školy, plnily úkoly a  potkaly i  ně-
které kamarády, kteří odešli do školy 
v září a už se naplno věnují plnění škol-
ních povinností. Asi nejvíce se děti těši-
ly do počítačové učebny, kde si mohly 
vyzkoušet práci s  jednoduchým vzdě-
lávacím programem. Po splnění všech 
úkolů na  nás čekaly odměny, kterých 
nebylo málo, a tak paní učitelka odchá-
zela s plnýma rukama – doslova ověše-
ná jako vánoční stromeček. Děkujeme 
všem, kteří se na přípravě celé akce 
podíleli a  umožnili nám prožít zážitky 
naplněné dopoledne.

O čem jsme si s dětmi povídali a co se 
společně učili? 

O  zimních sportech, kdy si děti leda-
cos vyzkoušely na vlastní kůži – soutě-
žily, závodily a tvořily. 

O  zimních spáčích – zvířátkách, která 
zimu prospí v  bezpečí svého úkrytu, 
i  o  těch, která potřebují i  naši pomoc. 
Děti zkoušely rozpoznat stopy někte-
rých z nich nejen na papíře, ale následně 



Oderský zpravodaj 23

i v lese na velmi dobrodružné turistické 
vycházce. Šli jsme společně po kolena 
zasněženou cestou, jako první vyrazi-
la neohroženě paní učitelka, aby dě-
tem prošlapala stezku a  okolo ní jsme 
společně pozorovali stopy od  zaječích 
tlapek a srnčích kopýtek. Nelenili jsme 
a  zvířátkům jsme připravili pod keřem 
hostinu, snad jim dobroty chutnaly..

Už se pomalu připravujeme na zápis 
do naší MŠ, který proběhne ve dnech 
2. - 3. května, těšíme se na Vás!

A  čeká nás toho ještě spousta - ale 
o tom zase příště.

Málo bláta a  hodně pěkných společ-
ných chvilek, 

Alena Dratnalová
MŠ Loučky
Hravé dopoledne s  předško-

láčky
Dne 8. 2. jsme společně s našimi před-

školáčky navštívili ZŠ   Pohořská, která 
nás pozvala na dopolední putování 
s včelkou Májou a plnění různých úko-
lů celkem na  pěti stanovištích. Děti si 
mohly vyzkoušet práci na interaktivní 
tabuli a  zacházení s  počítačem. Velmi 
nadšené byly z veliké tělocvičny, kde se 
seznamovaly s  cvičebními prvky, kte-
ré ještě neznají. Také výroba papírové 
pastelky je velice zaujala, neboť naše 

děti rády tvoří. Na závěr si děti odnesly 
malou sladkou odměnu. Všem dětem 
se dopoledne moc líbilo a touto cestou 
bych chtěla poděkovat všem, kteří se 
podíleli na přípravě dopoledního pro-
gramu pro předškoláčky.

Jana Kazimírová
Divadélko
Na začátku února navštívilo naši 

školičku v  Loučkách divadlo „Krajá-
nek“ s divadelním představením „Švec 
a kouzelné boty“. Děti objevovaly zapo-
menuté řemeslo – formou divadelního 
představení si připomněly, co zname-
ná švec. Děti se do představení mohly 
aktivně zapojit, ať už jednoduchým 
pohybem nebo zpěvem. Dozvěděly se 
nové informace, jako například: „Co je 
ševcovské kopyto? Co je šídlo? Co jsou 
dřeváky? Co je dratev?“. Také panu šev-
ci pomohly vyrobit botičky pro smutné 
prasátko, které chtěly udělat šťastným. 
Divadelní pohádka byla pro děti vel-
mi přínosná a  poučná. Teď už všichni 
víme, co znamená slovo „švec“.

Abertová Klára
MŠ Kamenka
Zimní radovánky
Pomalu končí období, kdy nám 

sněhová nadílka a ledovka vytvořily 
z Kamenky nádherné zimní království, 

které jsme si s  dětmi plně užili 
na  každodenních procházkách venku 
i v teple vnitřních prostor.  

Naše školka se pravidelně proměňu-
je v  divadlo pro veřejnost. S  velkým 
ohlasem jsme v  lednu uvedli předsta-
vení Dášeňka a v  únoru nás okouzli-
la Malá čarodějka. Děti byly v  obou 
případech plně vtaženy do děje díky 
bezprostřednímu kontaktu se scénou 
a úžasnému výkonu slečny Vlčkové 
z Divadla Bonbón.

Každé úterý si  k  nám chodí hrát 
a  zkoumat svět nejmenší děti. Velký 
dík patří paní Ondřejové, která se ujala 
provozních věcí, aby herna mohla 
pokračovat i v  následujícím období. 
Věřím, že stále více maminek využije 
možnost setkat se s  ženami v  příjem-
ném prostředí školky.

Po jarních prázdninách jsme se začali 
připravovat na maškarní průvod. Chce-
me totiž po klidném zimním období 
přitáhnout život a veselí zpátky do ves-
nice. Přijďte s námi v sobotu 4. 3. 2017 
zpívat a  tancovat, nebudete litovat. 
V  Kamence Vás uvítají tradiční maška-
ry a hospodyňky s plnou náručí maso-
pustních koblih.

Jana Chýlková, učitelka

Lesní třída při Mateřské škole Čtyřlístek Odry
Proč - není to zase jen nějaká móda???

Není!
Když v loňském školním roce v Kamence proběhla rekonstrukce mateřské školy, zvažovali jsme co nejlepší využití budovy 

v nádherném přírodním prostředí. Po dohodě s představiteli města Oder a Heřmanic, spoustě příprav, konzultací s rodiči a od-
borníky jsme se dali do příprav otevření lesní třídy. Půlročním pořádáním tzv. lesních dnů v provozu běžné třídy mateřské školy 
jsme monitorovali reakce dětí a zájem veřejnosti. Dnem 1. 4. 2017 se tedy poprvé otevřou dveře tolik očekávané nové třídy.

Ptáte se proč lesní třída proti klasické školce?
Máme na dosah zajímavou přírodu Oderských vrchů a přitom se všední rea-

lita našich dětí moc neliší od těch, které bydlí v centru Ostravy. Ráno svezeme 
děti autem, aby to bylo rychlejší a pohodlnější. Předáme je do třídy, kde pro-
bíhají aktivity vedené paní učitelkou. Pobyt venku se přizpůsobuje rozmarům 
počasí, stavu ovzduší ve městě atd. Odpoledne zase auto, nákupní vozík a hurá, 
televize nebo počítač, aby dítě doma náhodou nezačalo běhat a skákat po se-
dačce. Kde je těch doporučovaných cca 6 hodin pohybu denně pro děti před-
školního věku? Jak se mají děti otužovat, aby přečkaly zimu ve zdraví, když se 
při prvním podzimním deštíku musí schovat do sucha a tepla?

Dítě v lesní třídě rozvíjí přirozeným způsobem hrubou i jemnou motoriku bě-
hem celého dopoledne a může se i ušpinit a zamočit, protože se s tím prostě 
počítá. Nabízíme dětem rozmanitý přírodní prostor se základními bezpečnost-
ními opatřeními, kde mohou spontánně běhat, skákat, lézt, šplhat, válet sudy 
a hlavně objevovat přímou zkušeností reálný svět. Ví, že je ráno rosa v  trávě 
a když fouká vítr, tak je větší zima, protože to denně zažívají.

Děti v  přírodním prostředí každý den posunují hranice své pohodlnos-
ti, překonávají přirozené překážky a  stávají se tak odolnější, sebevědomější 
a šťastnější, protože již v dětském věku zvládnou velké věci.  

Hana Molnárová
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České

Střední škola, Odry, p. o.
Módní přehlídkové turné 2017
Už tradičně pořádala v  tomto obdo-

bí naše škola Módní přehlídkové turné 
pro žáky základních škol, kde studenti 
prezentovali obory nejen ukázkami své 
práce, ale také zajímavostmi a  radami, 
týkajících se jejich budoucího povolá-
ní, od trendového líčení a  účesů, přes 
krajové speciality, zdravou životosprá-
vu až k  dopravním předpisům. Viděli 
jsme společenské účesy, krátkou masáž 
i přehlídku trendy klobouků, dozvěděli 
se, co se učí kuchaři a kosmetičky. 

Akce trvala dva dny a konala se ve Vít-
kově v  budově naší školy a  v  Odrách, 
kde nám již tradičně poskytl své prosto-
ry Dělnický dům. Pozvání přijaly základ-
ní školy z  Bílovce, Studénky, Fulneku, 
Kunína a samozřejmě z Oder a Vítkova.

Organizátorkou celé akce byla 
Mgr. Ludmila Homolová, díky níž se pře-
hlídka stala výstavou kreativity, fantazie, 

úsměvů, pracovitosti a krásy, jež zaujala, 
pobavila, poučila a zvedla náladu svou 
mladistvou energií všem přítomným.

Mgr. Jana Kellnerová, tisk. mluvčí SŠ  Odry

Pozvánka na 24. Celostátní 
přehlídky církevních škol

Letošní předjubilejní ročník celostát-
ní přehlídky se bude konat v tradičním 
březnovém termínu, od  úterý 21.  3. 
do  čtvrtku 23.  3. v  Dělnickém domě 
v Odrách. Svou účast přislíbilo 14 střed-
ních škol a 7 základních škol z celé Čes-
ké republiky. Přehlídka vyvrcholí tradič-
ními galaprogramy ve čtvrtek 23. břez-
na v 17.00 a 19.00 hodin a nočním pro-
gramem studentských kapel ve  21.30. 
Na naše hosty se těšíme a srdečně Vás 
zveme na setkání s nimi.

14. ples školy
V  pátek 10.  února 2017 se uskutečnil 

14. reprezentační ples školy, na kterém 
byli slavnostně stužkováni studenti 
4.  ročníku oboru Předškolní a mimo-
školní pedagogika a 3.  ročníku oboru 
Ošetřovatel. K tanci a poslechu hrála ka-
pela PHS dlouholetého kolegy Mgr. Da-
vida Cindlera, o  program plesu se po-
starali také sami studenti, kteří připravili 
3  vystoupení, slavnostní tanec se  svíč-
kami na zahájení plesu, svižné vystou-
pení tanečního kroužku pod vedením 
Mgr. Kateřiny Pavelkové a zábavné bylo 
i veselé půlnoční studentské překvape-
ní. Radost a potěšení přinesly také ele-
gantní a krásné tance tanečního mistra 

Petra Münstera. Za sponzorské dary 
do  tomboly děkujeme rodičům našich 
studentů i všem dárcům.

Projekt Erasmus
Po mnoha zkušenostech s  projekty 

Comenius opět vstupujeme na půdu 
mezinárodních projektů a  tentokrát při-
pravujeme projekt Erasmus pro naše 
studenty zdravotnických a sociálních 
oborů. 2. února 2017 jsme v řádném ter-
mínu podali projekt pro mobility žáků 
v  odborném vzdělávání. Pokud bude 
tato naše žádost schválena, mohli by 
studenti oborů Sociální činnost, Zdravot-
nický asistent a Ošetřovatel provést část 
své odborné praxe u našich budoucích 
smluvních partnerů na Slovensku, v Ho-
líči a ve Skalici. Na nový projekt se těšíme.

Srdíčkový den 
Ve dnech 12. - 13. 12. 2016 se naše ško-

la zapojila do charitativní akce „Srdíčko-
vé dny“ občanského sdružení Život dě-
tem. Sbírka je určena na pomoc dětem 
se závažným onemocněním. Aktivně se 
do sbírky zapojilo deset studentů prv-
ních, druhých a třetích ročníků oborů 
sociální činnost, předškolní a  mimo-
školní pedagogiky a pedagogického 
lycea. Velké díky patří občanům Oder 
za jejich štědré příspěvky. Celkem bylo 
vybráno 5 926 Kč. Děkujeme. 

Krajská soutěž v  přednesu 
v německém jazyce, 1. a 3. mís-
to v rámci SOŠ

V  pátek 10. února se konal první roč-
ník nové soutěže „Lesewettbewerb“ pro 
studenty německého jazyka v  předne-
su zadaného textu. Soutěž pořádala 
Slezská univerzita v  Opavě s  podporou 
německého ministerstva školství. Stu-
denti předčítali a přednášeli text z knihy 
Rüdigera Bertrama: „Coolman und ich“. 
Mohli se tak seznámit s literárním dílem 
pro mládež, prožít radost z  četby v  ori-
ginále, získat sebevědomí a chuť k  dal-
ším čtenářským zážitkům, rozšířit svou 
slovní zásobu i zvýšit kvalitu své výslov-
nosti. Soutěže se zúčastnilo 35 soutě-
žících z  gymnázií, jazykových gymnázií 
a také středních odborných škol. Naši 
školu reprezentovaly tři nadějné něm-
činářky Adéla Kleslová a  Daniela Kyselá 
ze  2.  ročníku a  Barbora Macošková ze 
3. ročníku Pedagogického lycea. Děkuje-
me. A  gratulujeme Barboře Macoškové, 
která se umístila na celkovém 8. místě ze 
35 účastníků a na 1. místě v rámci střed-
ních odborných škol a Adéle Kleslové, 
která se umístila na celkovém 11. místě 
a na 3.  ístě v rámci pořadí středních od-
borných škol

Pavla Hostašová
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Hudební skupina GOOD WORK - 
spadli snad odněkud z nebe?

Začnu čistě teoreticky. 
Kdybych šla dnes Odrami 
a  udělala anketu mezi lidmi 
- kdo z  vás zná nebo alespoň 
někdy zaznamenal jakoukoli 
informaci o skupině GOOD 
WORK, troufnu si tipovat, co 
by tento průzkum naznačil. 
Můj tip: 10 - 20 %? Na druhou 
stranu bych se klidně vsadila, 
že toto procento půjde 
postupně velmi nahoru.

Ať už jste o této skupině slyšeli či ni-
koli, jedná se o nepřehlédnutelný 
hudební počin a na hudebním poli 
působí již 21 let. A světe div se, vznikl 
právě v  Odrách. Tehdy stál u jeho zro-
du současný vedoucí Jiří Jakubík. Už 
od samého začátku si GOOD WORK 
zvolil svérázný koncept «otevřené 
skupiny», což znamená, že v  průběhu 
času se mohou přidávat noví členové 
ke stávající sestavě a posílit tak jak řady 
zpěváků, tak muzikantů.

Původně se skupina jmenovala jinak. 
Paprsky - tak zněl název z  roku 1996, 
kdy působila především jako «kostelní» 
hudební skupina a její členové netuši-
li, kolik toho mají před sebou a kam až 
se svou muzikou časem zamíří. V České 
republice rozhodně není zvykem, aby si 
kapely vyšlapávaly cestu hraním v kos-
telích, ale výjimky potvrzující pravidlo 
se i v tomto ohledu zřejmě najdou.

Po devatenáctiletém působení skupi-
na přistoupila k  překvapivému kroku - 
změnila si jméno na GOOD WORK a své 
dvacetileté výročí oslavila již s  tímto 
názvem. Na dotaz, zda tohoto rozhod-
nutí nelitují, odpovídají jednoznačně: 
ne! A správnost směru ukazuje i jejich 
stále plnější kalendář. Přibližně třetina 
vystoupení připadá na Slovensko, kaž-
dým rokem vyrážejí na letní turné a le-
tos oslaví již sedmistý koncert. Kapela 
o sobě s úsměvem tvrdí, že se jen přidala 
k zástupu přejmenovaných kapel - z his-
torie vzpomeňme třeba skupinu Olym-
pic, jejíž původní název byl - Karkulka.

V současnosti skupina vydala nové CD 
s názvem Znamení, kterému předcházel 
singl Be good be in. Nové album vznika-
lo v zahraničí ve spolupráci s producen-

tem Sebastianem Urbanem, který stojí 
např. za v  Polsku velmi známou skupi-
nou TGD. Videoklipy k písním a podrob-
nější informace najdete na interne-
tových stránkách www.goodwork.cz, 
příp. na wikipedii. Na toto nové album 
již také napsal recenzi uznávaný hudeb-
ní redaktor Milan Tesař, který mj. uvádí: 
„V čem má skupina GOOD WORK mezi 
českými skupinami svého druhu jen málo 
konkurentů, je profesionální hudební 
produkce. Výborný zvuk nahrávky u nás 
v  tomto žánru ještě zdaleka není samo-
zřejmý. Stejně tak si zaslouží velkou po-
chvalu sóloví zpěváci a zpěvačky - napří-
klad Hana Jakubíková podává v úvodním 
songu Znamení opravdu špičkový výkon, 
podpořený mohutným sborem i dobře 
sehranou poprockovou kapelou. Aranže 
jsou v  rámci žánru pestré, dobrou práci 
odvádí přizvaný smyčcový orchestr, sym-
patická je přiznaná pocta moravské me-
lodice včetně zvuku cimbálu, ale i účast 
předního jazzového saxofonisty Michala 
Žáčka, který působí mj. v kapele Richarda 
Müllera, Vlasty Redla, nebo Vojty Dyka.“

GOOD WORK relativně často vystupu-
je. Mimo větší koncerty stále jezdí i  do 
menších obcí a třeba i kostelů. Patří 
mezi kapely, které se dokážou vyrovnat 

s častými předsudky, které jsou ohledně 
hudby v kostelích hluboce zakořeněné. 
Koncerty v podání této skupiny jsou str-
hujícím zážitkem a doslova i pastvou pro 
oči. Jejich hudba dokáže do rytmu roz-
hýbat nejen mladé posluchače, ale i  ty 
starší, kteří si rádi zavzpomínají na svá 
mladá léta. Třeba se shledáme se sku-
pinou GOOD WORK v budoucnu i v Od-
rách, kde vznikla a kde má své kořeny.

Kristýna Jiříková
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Zima jak se patří v Heiparku
Zimy plné sněhu jsou dnes spíše rari-

tou, na tom se nejspíš všichni shodne-
me. Ovšem letošní zima byla jedním 
velkým a opravdu milým překvapením. 
I když byly prognózy různé, někteří 
tvrdili, že po nijak zvlášť teplém létě 
nepřijde ani tuhá zima, našli se i tací, 
kteří tvrdili, že po extrémně teplém létě 
v  roce 2015 přece musí ta pravá zima 
přijít! A měli pravdu…

Zimní sezónu 2016/2017 jsme v  HEI-
PARKU spouštěli 16. prosince 2016. Jeli-
kož areál leží v pouhých 450 m. n. m., ne-
lze spoléhat na zasněžení kopců přírod-
ním sněhem. Proto je provoz v  zimním 
období závislý na nízkých teplotách, 
které jsou tím nejdůležitějším faktorem 
k výrobě umělého sněhu. Areál se za po-
slední roky velmi rozrostl, kromě dvou 
400 m dlouhých sjezdovek je v  zimě 
k  dispozici také snowpark, 3 dětské 
vleky, svah pro sáně a boby, tubingová 
dráha a běžkařský okruh. Aby návštěv-
níci mohli od prvotního spuštění sezó-
ny využívat veškeré aktivity, které areál 
nabízí, bylo potřeba vyrobit opravdu 
velké množství sněhu. Majitel nenechal 
nic náhodě a po letech zkušeností areál 
vybavil dostatečnou zásobou sněžných 
děl a sněžných tyčí. Díky těmto moder-
ním technologiím byl areál schopen bě-
hem 14 dnů spustit plný provoz. 

Ke kvalitním areálům patří také kvalitní 
servis. Proto jsme také letos, již čtvrtou 
sezónu, otevřeli lyžařskou a  snowboard 
školu pro děti i dospělé pod vedením 
proškolených instruktorů Univerzitního 
sportovního klubu Slezské univerzity 
v Opavě. Ti ve výuce využívají metodic-
kých postupů asociace lyžování, sledují 
nové trendy a to vše se snaží propojit 
v  zábavnou formu. Lyžařskou školu je 
možné využívat po předchozím sjednání 
termínu vždy o víkendech, prázdninách 

či svátcích. V  případě jiných požadavků 
vše záleží na osobní domluvě s  instruk-
tory, kteří jsou opravdu ochotní a vstříc-
ní. Tímto patří celému týmu USK Opava 
pod vedením pana Pavla Kaniy obrovské 
poděkování za skvělou spolupráci. 

Neméně důležitou službou, kterou 
mohli návštěvníci areálu po celou sezó-
nu využívat, byla také půjčovna lyžař-
ského a snowboard vybavení pod zášti-
tou SKI CENTRA ODRY. Půjčovna byla 
v  provozu denně a poskytovala skvělé 
a především odborné služby. SKI CENT-
RUM ODRY není ve svém oboru žádným 
nováčkem a věříme, že i naši spokojení 
zákazníci nám mohou potvrdit, že po-
moc při výběru správného vybavení 
na  svah je velmi důležitá a odborný 
personál vedený zkušeným majitelem 
a především vášnivým lyžařem panem 
Jiřím Králem ve výběru nikdy nezklamal 
a byl vždy nápomocný. Zde bychom si 
také dovolili poděkovat za skvělý servis 
a výbornou spolupráci.

Po skvělé lyžovačce je potřeba se pořád-
ně ohřát a k tomu si dopřát něco dobrého 
k snědku. Areál nabízí hned několik mož-
ností občerstvení. Pro čaj a něco rychlého 
do žaludku se mohli návštěvníci zastavit 
v  rychlém občerstvení u restaurace HEI-
KALKA. Pokud si ale chtěli užít horského 
prostředí se vším všudy, restaurace HEI-
KALKA jim byla po celou sezónu plně 
k dispozici. Praskající oheň v  krbových 

kamnech vytvářel příjemnou hřejivou 
atmosféru a když se k tomu přidal výběr 
z řady skvělých jídel, pevně věříme, že ná-
vštěvníci od nás odcházeli spokojeni.

Pozadu nezůstala ani restaurace HO-
TELU Heipark, která se vyznačuje po-
klidnější atmosférou. Restaurace nabízí 
nejrůznější speciality od různorodých 
druhů mas přes velmi chutné a originál-
ní přílohy až po dokonalé sladké umění 
na talíři ve formě dezertů. 

Pokud nám počasí přeje, jako tomu 
bylo letos, HEIPARK v  zimním období 
pořádá také oblíbený HEIPARK CUP. 
V tento den probíhají v areálu lyžařské 
a snowboardové závody pro širokou 
veřejnost, celý areál žije ještě víc než 
obvykle, je zde připravena spousta zá-
bavy pro všechny návštěvníky a ti, co si 
počkají, se večer dočkají párty na sněhu 
přímo pod hvězdami. Akce letos pro-
běhla 4. února a  jednalo se již o osmý 
a opět velmi úspěšný ročník.

Areál se stal oblíbeným místem k trá-
vení jak zimní, tak také letní dovolené 
a nabízí celoročně velké množství akti-
vit. Jsme velice rádi a vážíme si toho, že 
se k nám návštěvníci vracejí. A teď, na 
konci zimy, už nám nezbývá nic víc, než 
jen doufat, že teplé a slunečné léto na 
sebe nenechá dlouho čekat. 

Budeme se těšit na viděnou v HEIPAR-
KU v Tošovicích.

Bc. Markéta Uhlárová, manažer areálu

Veletrhy cestovního ruchu 
Mikroregion Odersko společně s měs-

ty Studénka, Bílovec, Fulnek a Regionem 
Poodří je zakládajícím členem Destinač-
ního managementu turistické oblasti 
Poodří Moravské Kravařsko, o.p.s., jehož 
hlavním cílem je společná propagace 
turistického ruchu této oblasti.

V uplynulých dnech proběhla prezen-
tace naší oblasti na veletrzích cestovní-
ho ruchu v Brně, Bratislavě a Praze, kde 

byl velký zájem o  cyklotrasy, volnoča-
sový areál Heipark v  Tošovicích a  náš 
projekt pro rodiny s dětmi - Pohádkové 
Poodří, do kterého se zapojila Katov-
na v  Odrách, mlýn Wesselsky v  Louč-
kách u Oder, Rodný dům J. G. Mendela 
ve Vražném – Hynčicích a větrný mlýn 
ve Spálově. Roztomilé postavičky po-
hádkových skřítků autorky Ivany Vajdo-
vé a ilustrace Klárky Matůšú, oslovily 

malé i velké návštěvníky veletrhů.
Další prezentace naší oblasti bude 

na ostravském veletrhu cestovního ru-
chu Dovolená a Region, Lázeňství 2017, 
která proběhne na výstavišti Černá lou-
ka v expozici Moravskoslezského kraje 
od  3. do  5.  března 2017, na který Vás 
srdečně zveme.

Bc. Pavlína Ambrosch
ředitelka DM TO Poodří – Moravské Kravařsko
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Beach boys Odry-futsal team
Letošní sezona je pro Beach boys asi 

zatím nejvýznamnější ze všech sezon, 
co se týče sportovního hlediska. A-tým 
vstoupil po několika letech v Moravsko-
slezském krajském přeboru do Divize, 
která je 3. nejvyšší soutěží pořádanou 
Svazem futsalu ČR. Uvidíme, jak se bude 
dařit v této soutěži, ale jisté je, že jako 
nováček soutěže jsme si uhráli divizní 
příslušnost i pro další rok. Vnímáme jako 
úspěch to, že jsme se dokázali protlačit 
do bojů v play-off o mety nejvyšší. Výko-
ny byly hodné nováčka a  patřičné vůči 
zkušenostem, které snad časem zkva-
litníme. I tak jsme ale dokázali potrápit 
leckteré týmy ze špice. Konečné hod-
nocení je tedy v celkem kladných nor-
mách. B-tým, který hraje 1. okresní třídu, 
si na konec sezony také vydobyl hezké 
2. místo, kdy po několika nevydařených 
zápasech dokázal 2x porazit vítěze sou-
těže. Škoda těch promarněných zápasů, 
jinak by to byl zřejmě postup o  soutěž 
výš. Potenciál zde je, a tak příští sezonu 
se musí šlápnout víc do pedálů. C-tým, 
kde se nám schovali zakladatelé klubu 
a je doplněn mladými hráči v soutěži 
2.  okresní třídy, si vedl tak jako každý 
rok. Střed tabulky je většinou naše sta-
bilní pozice. Mladí kluci se tak mají mož-
nost vyhrát a naučit se mechanismy to-

hoto sportu bez tlaku na výsledek. Jde 
zde o to, aby si zvykli na menší odlišnosti 
a starší kusy jim v  tom pomáhají. Ještě 
nás čeká pohár, tak uvidíme, kam dokrá-
číme. Proplést se v poháru na vrchol je 
docela v tak silné konkurenci fuška, ale 
ve finále je to přece jenom sport. Takže 
o nic nejde. Co je však podstatné, tak 
bychom chtěli velmi poděkovat fanouš-
kům a  lidem, kteří si na nás udělali čas 
a přišli podpořit A-tým do Oderské spor-
tovní haly na naše zápasy. O to víc potě-
šil výjezd autobusem, kdy jsme se vydali 
do Kopřivnice fandit a předvedené cho-
reo s fanděním bylo jedna z vyvedených 
věcí sezony. I lidem v Kopru spadla bra-
da nad tou krásou. Kulisa byla vždycky 
neskutečná a bouřlivá. Velice se to odra-
zilo všude a nyní již všichni vědí, že v Od-
rách se futsalu fandí a většina týmů si to 
zde jede i užít. Takže děkujeme. 

Ne všechno se musí rodit lehce a bez 
zkratek. My si vybrali cestu delší a snad 
i pokornější. Celou letošní sezonu jsme 
se proto rozhodli věnovat člověku, jenž 
při nás stál a pomáhal jak radou, tak 
i kritikou, i proti všem a všemu. Je jím To-
máš Strnad, kterého nelze opomenout. 
Děkujeme. Beach boys olééééééééé.....

Za Klub futsalu BB Odry A. Chuděj

Regionální produkt
9. výzva k předkládání žádosti o udělení značky na výrobky, zemědělské a přírodní produkty a 6. výzva k předkládání 

žádosti o udělení značky na stravovací a ubytovací služby

„Moravské Kravařsko regionální produkt®“
Cílem regionální značky „Moravské Kravařsko regionální produkt®“ je zviditelnit tento region včetně CHKO Poodří 

a podpořit místní producenty, jako jsou zemědělci, živnostníci, malé a střední firmy, kteří v tomto přírodně hodnotném, 
zdravém území hospodaří šetrně, tradičně a v souladu se zájmy ochrany přírody.

Žádosti o udělení značky lze předkládat od 6. února do 17. března 2017 v sídle regionálního koordinátora: MAS Regi-
onu Poodří, z.s., Bartošovice 1 – zámek, 742 54 Bartošovice.

Certifikační komise bude zasedat v úterý 4. dubna 2017 v sídle MAS Regionu Poodří, z.s., Bartošovice 1 – zámek, 
742 54 Bartošovice.

Certifikáty výrobcům a poskytovatelům služeb budou slavnostně předány v sobotu 13.  května  2017  na  zámku  
v Bartošovicích  u  příležitosti  „Otevírání  Poodří a pooderského koštování“.

Veškeré informace o regionální značce „Moravské Kravařsko regionální produkt®“ naleznete na: www.regionalni-zna-
cky.cz/moravskekravarsko a  www.mas.regionpoodri.cz nebo v kanceláři MAS Regionu Poodří, z.s.

Těšíme se na Vaše žádosti!
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Muzeum Oderska
27. 2. - 7. 4. 
„Od Marie Terezie po dnešek 
Vysvědčení v proměnách času. “ 
27. 4. - 28. 12.
„Optimit, příběh továrny a města“ 

– výstava
Vernisáž proběhne 27. 4. v 17.00 hod.

Městská galerie
1. - 25. 3.
Výstava obrazů - Lumír Moučka 

a David Bartoň
Vernisáž proběhne 1. 3. v 17.00 hod.

3. - 18. 4. 
Velikonoční výstava ZŠ Pohořská

Vernisáž proběhne 3. 4. v 17.00 hod.

Katovna Odry
23. 3.
Zaniklé hřbitovy a kostely v Odrách 

Přednáší K. Wiltsch. Začátek v  17.00 
hod. 

Galerie PAPE
19. 1. – 18. 3.
Výstava opavského výtvarníka 

a hudebníka Jiřího Bosáka.
více na www.galeriepape.cz

Představení Dělnického domu 
naleznete na str. 30-32.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
 1. 3. –  31. 3. Má vlast – cestami pro-

měn – národní putovní výstava. Promě-
ny Moravskoslezského a Olomouckého 
kraje. Městská knihovna NJ, hodiny ur-
čené pro veřejnost.

 14.  3. Ladislav Zibura: Pěšky mezi 
buddhisty a  komunisty – 1500  km 
pěšky v Nepálu a Číně. Projekce o Číňa-
nech, Nepálcích, jejich životech a zážit-
cích z cest. Kino Květen, 19.00 hod. 

 15. 3. Tři muži bez člunu a další pří-
běhy z cest po horách východní Evro-
py – cestopisná projekce. Zajímavosti 
o  Podkarpatské Rusi, rumunském po-
hoří Trascau a pohoří Kavkazu. Čajovna 
Archa, 18.00 hod.

 16.  3. Dívka roku 2017 – oblíbená 
celorepubliková postupová soutěž pro 
dívky 13 – 15 let. 
Sál SVČ Fokus, 18.00 hod.

 17. 3. Jiří Schmitzer – recitál českého 
herce, který získal popularitu také svý-
mi koncerty, recitály s kytarou a svými 
vlastními písněmi. 
Music Club Drago, 20.00 hod. 

 18.  3. Hobby hockey 2017 – jarní 
turnaj hokejových nadšenců. Pánové, 
postavte svůj tým a  přijďte si zahrát! 
Zimní stadion, 8.00 – 18.00 hod. 

 18. 3. AC/CZ – koncert dle odborníků 
nejlepší české revivalové kapely AC/DC. 
Host: Rd hot chillies. 
Music Club Drago, 20.00 hod.

 21. 3. Tajemství pyramid v Bosně – 
přednáška o magickém místě v bosen-
ském údolí nedaleko Sarajeva. 
Městská knihovna, 18.00 hod.

 25.  3. Monkey Business – koncert 
známé kapely. 
Music Club Drago, 20.00 hod.

Hranice
 3.  3. Metallica revival & Iron Mai-

den revival – koncert. 
Zámecký klub Hranice, 20.00 hod. 

 5. 3. Robert Křesťan & Druhá tráva 
Zámecký klub Hranice, 19.00 hod. 

 13. 3. Příbuzné si nevybíráme – diva-
dlo. Divadlo stará střelnice, 19.00 hod.

 15. 3. Malý princ – představení Mla-
dých divadelníků kreativního kroužku 
divadla DDM Hranice, p. o. 
Divadlo Stará střelnice 17.00 hod. 

 16. 3. Knihy o Hranicích – beseda na 
regionální téma s Mgr. Jiřím Nebeským. 
Městská knihovna, 18.00 hod. 

 28. 3. Jakub Kohák a Matěj Ruppert 
– hvězdy, jak je neznáte. Historky z na-
táčení, ze života a odpovědi na otázky 
moderátora Václava Kosíka. 
Divadlo Stará střelnice, 19.00 hod.

Vítkov
 3. 3. Vernisáž výstavy Rally srdcem 

– výstava bude přístupná na  základě 
domluvy po  celý březen ve  velké vý-
stavní síni KD Vítkov. 
Kulturní dům, 18.00 hod.

 17. 3. Ples sportovců 
Kulturní dům, 20.00 hod. 

Bílovec
 3. 3. Ples Gymnázia Mikuláše Koper-

níka Dům kultury Bílovec, 19.00 hod. 
 6. 3. Vernisáž výstavy „Bílovec 

obyčejně i neobyčejně“ 
 Muzeum Bílovec, 17.00 hod. 

 12. 2. O Bíloveckou kočku  
6. ročník nepostupové soutěže mažore-
tek. Dům kultury Bílovec, 10.00 hod. 

 18. 3. Bílovecký maják 2017 
Čtyři zajímavé osobnosti z  Bílovce 
a okolí, jeden moderátor. Jedinečné pří-
běhy neobyčejných lidí v uvolněné at-
mosféře. Městská knihovna, 13.00 hod.

 21. 3. Zelňačka – divadlo. 
V hlavních rolích Oldřich Vízner, Otakar 
Brousek a další. 
Dům kultury, 19.00 hod. 

 27. 3. Honza Nedvěd, Jindra Koníř, 
Pavel Helan – koncert. 
Dům kultury, 19.00 hod.

Fulnek
 11. 3. Květy paní Operety 

divadelní představení. 
Sál MKC Fulnek, 16.00 hod.

 14. 3. Škola hrou - SUDOKU 
X.  ročník turnaje v  sudoku. Přihlásit se 
můžete v  kanceláři MKC Fulnek, nebo 
na kultura@fulnek.cz. 
Salonek MKC Fulnek, 16.00 hod. 

 18. 3. Maškarák pro dospělé 
- nejen děti mají svůj maškarní ples. 
MKC Fulnek, 20.00 hod. 

Štramberk
 5. 3. Den pro ženy – přednášky, uví-

tací balíček, drobné občerstvení. 
FyzioRelaxCentrum, 14.30 hod. 

 7. 3. –  12. 3. Otevřeno – hrad Štram-
berk je otevřen po celý týden (jarní 
prázdniny v  Ostravě). Prohlídky se ko-
nají o sobotách a nedělích po celý bře-
zen od 10.00 do 16.00 hod. 

Jeseník nad Odrou
 4. 3. Maškarní ples pro děti 

- rej masek, soutěže pro malé i velké. 
Kulturní dům, 15.00 hod. 

Kamenka
 4. 3. Maškarní průvod 

Mateřská škola Kamenka ve spolupráci 
se Základní školou Heřmanice. Maso-
pustní průvod celou Kamenkou. 
MŠ Kamenka, 14.30 hod. 

Vítovka
 4. 3. Maškarní ples pro děti 

Hry, tanec a zábava. 
Hospůdka na Konci světa, 15.00 hod. 

 4.  3. Maškarní ples pro dospělé  
Živá hudba, občerstvení zajištěno. 
Hospůdka na Konci světa, 20.00 hod. 

Kalendář akcí na březen

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra
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Adresář zájmových organizací
Kultura
Divadelní soubor „Lojza z Oder“, tel.: 
556 731 429
DM.hudba, tel.: 731 059 329
Chorus Odry - chrámové sdružení, 
tel.: 556 730 169
Oderští trubači, tel.: 604 758 622
Mladí ale schopní, tel.: 724 196 503 
Music Club Village Sound Odry,
 tel.: 605 297 560
Pěvecký sbor „Píseň“ ,
 tel.: 556 731 429
Pepinoprcek, tel.: 774 952 242
Taneční klub „V prostoru“ při Dělnic-
kém domě Odry, tel.: 556 731 529

Sport
Tělovýchovná jednota Odry, 
tel.: 734 595 702
TJ Odry - fotbalový oddíl, 
tel.: 774 761 210
TJ Odry - volejbalový oddíl, 
tel.: 732 494 797
TJ Odry - oddíl tenisu, 
tel.: 777 222 706
TJ Odry - oddíl stolního tenisu, 
tel.: 734 595 702

TJ Odry - oddíl kuželek, 
tel.: 737 511 146
TJ Odry - oddíl sportovní gymnasti-
ky, tel.: 605 280 508
Karate klub Odry, tel.: 737 888 179
Sportovní klub orientačního běhu 
Odry, tel.: 605 752 687 
2K bike club, tel.: 739 201 380
Střelecký klub, tel.: 702 633 750

Ostatní neziskové organizace
Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR z.s. - KLub Zvo-
neček, tel.: 556 731 161
Český rybářský svaz, z.s. - MO Vítkov 
- místní skupina Odry, 
tel.: 736 793 974
Český svaz ochránců přírody Odry, 
základní organizace 70/13,
 tel.: +420 725 149 485
Český svazu včelařů, z. s. - ZO Odry, 
tel.: 603 366 644
Divous, z. s., tel.: 603 908 226
Fotoklub Odry, tel.: 777 617 349
Hasiči Odry - jednotka SDH, 
tel.: 556 731 466

Historicko-vlastivědný spolek v Od-
rách, tel.: 556 768 181
Charita Odry, tel.: 556 731 947
Junák - Český skaut, z.s. Středisko 
Odry, tel.: 731 045 232
Klub českých turistů - Odbor Odry, 
tel.: 731 414 385
Křesťanský spolek Benjamín Odry, 
tel.: 731 174 641
Modelářský klub LMK Odry, 
tel.: 737 262 640
Myslivecké sdružení Skalní sklepy, 
tel.: 737 910 048
Myslivecké sdružení Odry 1, 
tel.: 725 339 062
Oderáci, z. s., tel.: 605 770 626
Petra Doležalová - výcvik psů, 
tel.: 739831213
Rodinné centrum Skřítek, z.s., 
tel.: 777 112 810
Spolek zdravotně postižených Odry, 
tel.: 731 182 778
SDH Loučky, tel.: 603 277 140
WI-FI CBS ODRY- sdružení pro šíření 
internetu, tel.: 603 421 163

Co najdete v časopise POODŘÍ?
Vlastivědný časopis POODŘÍ, který 

vychází ve dvou číslech ročně, přinesl 
i v roce 2016 zajímavé příspěvky z hor-
ního Poodří, jehož je Odersko součástí.

Dovolte, abych uvedl alespoň názvy 
některých z  nich: Pramen řeky Odry 
– historie po roce 1947, Malá slavnost 
u pramene Odry, Tollichstein – Slibová 
skalka – Jestřábí skála, Obnova pout-
ního místa U  dubu a Gödrichova kříže 

u Jerlochovic, Klášter U Boží prozřetel-
nosti v  Blahutovicích, Hřbitovní kaple 
sv. Rodiny v Odrách a její obnova, Nové 
zvony v kostele sv. Martina v Tošovicích.

Ze vzdálenějších míst si pak jistě za-
slouží pozornost rozsáhlý seriál o sa-
králních stavbách na Libavsku. 

Časopis je možno zakoupit za 40  Kč 
v  Odrách v  IC nebo si jej objednat 
na adrese vydavatele: Společnost přátel 

Poodří, Oblá 11, 709 00 Ostrava (poštou 
či emailem: radim.jarosek@volny.cz).

Časopis pravidelně získává grantovou 
podporu od města Oder na tisk.

Pro úplnost dodám, že u příležitosti 
300.  výročí první  ho literárního popi-
su pramene Odry K. F. Schertzem vyšla 
v r.  2016 v Edici Poodří publikace „Pramen 
řeky Odry“, která je rovněž v prodeji v IC. 

Radim Jarošek

Občanské sdružení Diakonie Broumov - nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany z okraje 
společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování

 i pracovní příležitost a Římskokatolická farnost v Odrách vyhlašují

DAROVACÍ BURZU
•	 letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/,
•	 lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,
•	 elektroniky, domácích potřeb-nádobí,
•	 vatovaných a péřových přikrývek, polštářů, dek a mat-

rací,

•	 obuvi,
•	 hraček, jízdních kol a dětských kočárků,
•	 látek v metráži,
•	 školních potřeb - vše nepoškozené, čisté.

Burza se koná v sále Římskokatolické fary u kostela v Odrách.

Pátek 31. 3. 2017, 9 - 18 hod.
Sobota 1. 4. 2017, 9 - 12 hod.

Prosíme o finanční příspěvek. Děkujeme za Vaši pomoc.
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Koncert
Pátek 3. března 2017 ve 19.00 hodin

Fleret + Zuzana Šuláková, předkapela: Pozdní sběr
Fleret a Šuláková opět na jednom pódiu? Ještě donedávna těžko splnitelné přání mnoha fanoušků. Jarmila Šuláková před čtyř-
mi lety odešla do zaslouženého muzikantského důchodu a  a v sobotu 11. února 2017do muzikantského nebe.  Fleret spo-
jil své síly s dcerou legendární folklórní umělkyně Zuzanou.
Vstupné: 200 Kč

Premiéra loutkové hry 
Úterý 7. března 2017 v 16.00 hodin
Reprízy loutkové hry 
Úterý 14. 21. a 28. března a  4. dubna  v 16.00 hodin, 
Neděle 26. března v 10.00 hod., 

Tři medvíďata
Loutkové divadlo při DDO
Vstupné: děti 40 Kč, dospělí 60 Kč

Hudební pořad, čtvrtý předplatitelský i pro veřejnost
Čtvrtek 9. března 2017 v 18.00 hodin

Cellománie a Virtuózní show s efekty
Štěpán Švestka – violoncello, looper, harmonizér
Vstupné: děti a studenti 100 Kč, dospělí 150 Kč.

Dětské divadelní představení, čtvrté předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 12. března 2017 v 10.00 hodin

Sůl nad zlato
Klasická pohádka podle Boženy Němcové je vyprávěna jazykem srozumitelným 
i pro malé diváky.
DPA – Divadelní agentura Praha
Vstupné: děti 70 Kč, dospělí 100 Kč

Festival
Sobota 25. března 2017 od 15.00 hodin

PíseňFest 2017
Sedmý ročník nesoutěžního festivalu pěveckých sborů v Odrách. Program na plakátu viz. str. 32.

Divadelní představení, druhé předplatitelské i pro veřejnost
Čtvrtek 30. března 2017 v 19.00 hodin
Simon Williams

Polib tetičku aneb Nikdo není bez chyby
Komedie
Hrají: Jan Čenský, Miroslava Pleštilová, Pavel Nový/Karel Vlček, 
Eliška Jansová/Hana-Marie Maroušková
Režie: Jan Novák, Agentura Harlekýn Praha
Vstupné: 340 Kč v předprodeji, 370 Kč na místě

Úplně obyčejná zábava DDO
Pátek 31. března 2017 v 19.30 hodin

Tancovačka
Bez výzdoby, bez našeho tradičního vystoupení, bez připraveného jídla, bez tomboly, ale k tanci a poslechu zase hraje osvěd-
čený DJ TAROCK a my se na vás moc těšíme. 
Vstupné: 60 Kč, vhodná rezervace.

Upozornění
Divadelní bar se zavírá před divadelním představení v 19.00 hodin a u hudebního představení v 18.00 hodin. 

Prosíme, choďte včas.

Akce Dělnického domu na březen
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Program kinokavárny
Středa 8. března 2017, 18.00 hodin

Tenkrát v ráji
 Vstupné:  50 Kč,  99 minut
Film na motivy stejnojmenného románu spisovatele a scenáristy Josefa Urbana vypráví o osudové lásce, nezlomném přátel-
ství a vztazích českých a německých horolezců, do kterých osudově zasáhla těžká válečná doba Protektorátu.
Hrají: Vavřinec Hradílek, Vica Kerekes, Jan Budař, Miroslav Etzler, Simona Stašová, Jürgen Heinrich, Ondřej Havelka, Ladislav 
Mrkvička, Petr Šmíd, Petr Buchta, Claudia Vašeková, Attila Mokos, Marek Geišberg, Pavel Rímský

Středa 15.března 2017, 13.00 hodin

Heidi, děvčátko z hor
Vstupné:  50 Kč , 105 minut
Heidi je osiřelé děvčátko, které tráví nejšťastnější dny dětství společně s kamarádem Peterem při hlídání stáda koz, radostného 
hraní a užívání si svobody švýcarských Alp, kde bydlí v prostém srubu u svého dědečka..

Středa 29.března 2017, 18.00 hodin

Prázdniny v Provence
Léto neskončilo, zábava trvá. Vojta Kotek, Jakub Prachař a Kryštof Hádek se po zimní komedii Padesátka vrací na plátna kin 
s letní atmosférou a s francouzskou vůní v komedii Prázdniny v Provence. Režisér Vladimír Michálek je obsadil do rolí tří ka-
marádů a členů hudební skupiny, kteří utečou před svojí manažerkou až do slunné Francie k tetě jednoho z nich. Trochu se 
poflakují, hodně si užívají a taky potkají krásnou a sympatickou dívku, která umí lámat srdce…

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E-mail: delnicky.dum@seznam.cz

Připravujeme na duben
Hudební pořad, pátý předplatitelský i pro veřejnost
Úterý 4. dubna 2017 v 18.00 hodin

BAROCK a Barokní a rockové hity
Adam Malík – elektrická kytara, Pavel Wallinger – housle, Komorní orchestr Musici Boemi
Vstupné: děti a studenti 200 Kč, dospělí 250 Kč

Finále soutěže
Středa 5. dubna 2017 v 16.00 hodin

2. ročník pěvecké soutěže Oderští slavíčci
Děti z oderských základních škol se představí ve finále pěvecké soutěže

Dětské divadelní představení, páté předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 9. dubna 2017 v 10.00 hodin

Kubula a Kuba Kubikula
Novou inscenaci pohádky Kubula a Kuba Kubikula od Vladislava Vančury v osobitém podání režiséra Tomáše Kočka nastudo-
valo divadlo Radost v Brně. Představení plné loutek, písniček a tance je určené dětem od čtyř let. Inscenace, která zapojuje děti 
do děje a loutky přecházejí v živé herce a zase naopak, je první Kočkovou dramatizací.
Divadlo Radost Brno
Vstupné: děti 80 Kč, dospělí 110 Kč	

Divadelní představení, třetí předplatitelské i pro veřejnost
Úterý 25. dubna 2017 v 19.00 hodin

William Shakesperare: Romeo a Julie
Nejslavnější milostný příběh
Hrají: Matouš Ruml, Tereza Rumlová, Jan Potměšil, Ilona Svobodová, Petr Lněnička, Martin Hofmann, Aleš Petráš, 
Adrian Jastraban, Petr Halíček
Režie: Jakub Špalek
Divadelní spolek Kašpar Praha,  Vstupné: 300 Kč v předprodeji, 330 Kč na místě
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Inzerce36

Pivovarský Šenk 
Nově otevřená NEKUŘÁCKÁ hospoda 

vás zve na ochutnávku 
dobrých piv značky ZUBR a nealka.

Najdete nás na adrese  HRANICKÁ 146/19 v ODRÁCH.

OTEVŘENO:
ÚT – ČT	 15:00 - 23:00   PÁ – SO 15:00 - 01:00
  				    NE          15:00 - 22:00

Firma Pohořelský – voda, topení, plyn, plynoservis
Suchdol nad Odrou, Kletné 41

provádí: 
•	 revize kotlů na tuhá paliva zn. Viadrus, Immergas a vlastní výroby,
•	 revize plynových kotlů, ohřívačů vody a topidel zn. Thormona – Dakon – Viadrus – Buderus – Junkers – Immer-

gas – Destila – Beretta – Brotje – Ariston – Karma Beta - Quantum  
•	 Výměna kotlů v rámci kotlíkové dotace Moravskoslezského kraje.

Tel.: 724 147 282, 733 534 856

SKYLINK zvyšuje od března 
servisní poplatek na 79,- Kč.

OPRAVDU VÁS TO 
JEŠTĚ BAVÍ ???

Zvažte možnost přechodu 
ke klasické televizní anténě.

Volejte, informujte se!
Tomáš Kožušník 

 774 27 00 93
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Lidové tradice a církevní rok
Doba masopustu, o  které jsme si 

vyprávěli minule, letos končí přesně 
o  půlnoci na středu 1.  března. Letošní 
březnová středa je tak zároveň Pope-
leční středou, která zahajuje dobu post-
ní, a  ta je přípravou na nejdůležitější 
svátky křesťanského světa - Velikonoce, 
současným jazykem nazývané Svát-
ky jara. V  lidové tradici se lidé v  době 
postní omezovali nejen v jídle, ale také 
ve společenském životě. Byly zakáza-
né svatby, zpěvy, zábavy. Na druhou 
stranu existovalo mnoho zvyků, které 
lidem připomínaly blížící se jaro a které 
doprovázely probíhající období. Zvláš-
tě každá neděle měla svůj název, který 
se odvozoval od toho, co se během ní 
dělo. První neděle postní měla název 
„Černá“. Ženy v době půstu odkládaly 
pestré části oděvu a  na hlavách nosily 
černé šátky. Někde se jí říkalo „Pučál-
ka“  podle pokrmu z  namočeného 
a  usmaženého hrachu, který se v  ten-
to den vařil. Nebo také „Liščí“ podle 
zvyku hospodyň, které přes noc upekly 
preclíky sypané solí a mákem. Tyto pa-
mlsky pro děti se navlékaly na vrbové 
proutí, svázaly se červenou mašlí a pak 
se zavěsily venku na stromy s tím, že je 
dětem nadělila liška. Liška byla symbo-
lem prosperity. Druhá neděle postní 
je nazývaná „ražná“, podle pokrmu 
pražmy z  praženého nedozrálého obi-
lí. Někde se rozvařil na kaši s  medem 
a sušeným ovocem. Třetí neděle se na-
zývala „Kýchavá“ podle toho, kolikrát 
kdo ten den kýchl, tolik let ještě bude 
naživu. Také se říkalo, že kýchne-li člo-
věk třikrát, bude celý rok zdravý. Naši 
předci uměli kýchání vyvolávat, ať už 
sušenými bylinami nebo šňupacím ta-
bákem. Původ tohoto zvyku pochází 
z doby morové epidemie, kdy kýchnutí 
bylo spojeno s prvními projevy nemoci, 
takže se při něm přálo: „Pozdrav tě Pán 
Bůh!“ nebo „Pomáhej Pán Bůh!“, aby se 
nebezpečí zažehnalo. Čtvrtá neděle 
byla „Družebná“ (Radostná). V  tento 
den se mohla scházet mládež a povese-
lit se na návsi nebo v nějakém stavení, 
kde měli svobodnou dívku. Pravděpo-
dobně se o  této neděli plánovaly ná-
mluvy. Pátá neděle byla nedělí „Smrt-
nou“. O  této neděli se vynášela Smrt. 
(Krajově též Mořena, Mařena, nebo 
Morena.) Je to figura zhotovená ze slá-
my a hadrů, s pomalovaným obličejem 
a na krku má korále z vyfouknutých va-

jíček Někde ji zdobí stuhami či papíro-
vými věnci. Je připevněna na dřevěné 
tyči a za zpěvu mládeže vynášena ze vsi 
a hozena do vody nebo spálena. Tento 
zvyk symbolizuje vynášení zimy. Šes-
tá neděle postní je nedělí „Květnou“. 
O této neděli si lidé připomínali slavný 
Ježíšův vjezd do Jeruzaléma, kdy ho 
lidé vítali a mávali mu palmovými rato-
lestmi. V našich krajích palmy zastoupi-
ly větvičky jívy - kočičky, kterým se při-
suzovala zázračná moc, měly pomáhat 
proti pohromám, kouzlu či nemocem, 
chránily pole i  dům. Kočičky po celý 
rok zdobily ve světnicích svaté obrázky 
nebo kříže, umisťovaly se nad dveře či 
za trámy, kde zůstávaly až do příští Po-
peleční středy, kdy se spálily. Tuto ne-
děli začíná „Pašijový týden“, který je 
posledním týdnem před Velikonocemi 
a o kterém si povíme až příště.

V  liturgickém kalendáři jsou výraz-
nými svátky slavnost svatého Jose-
fa (19.  3.) a  slavnost Zvěstování Páně 
(25.  3.). Svatý Josef pocházel z  králov-
ského rodu Davidova a  v  evangeliu je 
nazván mužem spravedlivým. Byl Bo-
hem vyvolen za snoubence Panny Ma-
rie. V  jejich ctnostném manželství jim 
byla pojítkem Boží láska, která je ob-
dařila zázračně počatým plodem, jenž 
se stal naší spásou. Jejich život nebyl 
snadný. Existuje krásná kniha polského 
spisovatele Jana Dobraczyńskeho Stín 
otce, která poutavým vyprávěním život 
svatého Josefa přibližuje. 

Druhá slavnost Zvěstování Páně nám 
přibližuje nejpodivuhodnější a  nejpa-
mátnější okamžik - vtělení Krista v Ma-
rii z Nazaretu, kterou si vyvolil nebeský 

Otec za matku pro svého Syna. Obě 
slavnosti jsou odlišeny i  liturgickými 
rouchy, neboť v době postní se používá 
barva fialová na znamení pokání a slav-
nosti naznačuje barva bílá nebo zlatá, 
mariánské svátky pak barva modrá.

Všichni vnímáme více světla, sluníč-
ko začíná hřát, nastavujeme mu svou 
tvář, doma nám stoly rozkvétají rychle-
nými petrklíči, venku se objevují první 
pozdravy jara a  do toho přichází ona 
postní doba, při které si možná říká-
me, proč by nás měla nějakým způso-
bem omezovat? Přitom je to s ní stejné 
jako s  dobou adventní. V  jejím proží-
vání se skrývá radost z Vánoc. A  doba 
postní nás může vést ke stejnému 
odkazu. V křesťanské tradici Ježíš před 
svým umučením odešel na  poušť, 
kde se čtyřicet dní modlil a  postil 
se. Připravoval se tak na vyvrcholení 
svého poslání. A  věděl, že to nebude 
jednoduché. I my můžeme dobu postní 
přijmout tak, jako se Kristus usebráním 
připravoval na svůj úkol zde na zemi. 
Každý z  nás má před očima nějaký ži-
votní záměr. Nejedná se jen o  dětské 
školní úkoly, zkoušky dospívání, ale 
o  páteřové zkoušky života: manžel-
ství, výchova dětí, vztahy sourozenec-
ké či osob blízkých, nemoci, stáří, síla 
i  slabost. A  tak i  my se můžeme ztišit 
a nad nimi přemýšlet. Přeji Vám pěknou 
dobu postní a těším se v měsíci dubnu 
na shledanou. 

Katka Kučerková
zdroje: http://catholica.cz/,http://www.

pastorace.cz, D. Šottnerová - Lidové 
Tradice, A. Vondrušková - Český lidový a 
církevní rok
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Jubilanti

V březnu oslaví narozeniny  
tyto klientky Domova Odry

Horáková Ilsa            89let
Hrčková Marie          91let

Přejeme jim mnoho zdraví 
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Dne 9. března se náš loutkářský kamarád

 Láďa Navrátil
 dožívá v plné duševní svěžesti a entuziasmu 

významného životního jubilea 80 let.
V našem divadélku začal jako osvětlovač a později se staral o dobré 

ozvučení pohádek. Přitom byl vždy ochotný přiložit ruku k dílu všude 
tam, kde právě bylo třeba.

Ládíku, děkujeme ti, máme tě rádi 
a přejeme ti do dalších let jen všechno dobré.

Tvoji loutkáři

Dne 8. března oslaví své 
84. narozeniny paní 

Antonie Zástěrová.
Krásných květů plnou náruč 

k narozeninám Ti chceme dát, 
hodně zdraví, štěstí, 

lásky k tomu přát.

Poděkování
Dne 8. 2. 2017 jsem oslavila 90. narozeniny, které jsem prožila v Domo-

vě Odry, p. o. V Domově pro seniory bydlím již 15 let a jsem tady velmi 
spokojená. Chtěla bych tímto poděkovat všem zaměstnancům za jejich 
péči, laskavost a trpělivý přístup. Taktéž děkuji primářce Městské nemoc-
nice v Odrách, MUDr. Mildnerové, která mi Domov doporučila.

Rycková Božena, 
uživatelka Domova Odry, p. o.

205
kód pojišťovny

Preventivní programy pro děti a mládež

✆ 810 800 000
 www.cpzp.cz

Super! Už to vím. ČPZP má 
příspěvky na prevenci pro mě 
i ségru.

   Příspěvek na očkování až 1 500 Kč
 Organizované plavecké kurzy (0–8 let včetně) až 500 Kč
 Školy a školky v přírodě až 300 Kč
 Letní tábory (6–16 let včetně) až 300 Kč
 Pevná a snímatelná ortodontická rovnátka až 500 Kč
  Produkty pro zdravý vývoj dítěte (do 2 let věku  

včetně) 500 Kč
 Výdej vitaminů na pobočkách (3–15 let, říjen–prosinec)

A spousta dalších příspěvků nejen pro děti, ale i pro dospělé.

Registrujte se do 31. 3. 2017  
a čerpejte příspěvky již od 1. 7. 2017.

Bližší informace na našich webových stránkách.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------inzerce ----------------------------------------------------------------------------------------



Dům č. p. 15, Masarykovo náměstí

Dům č. p. 15 v roce cca 1930 
Archiv Muz. spolku Rolleder

Dům č. p. 15 v roce 2016, 
Foto: Jindra Kunc

Městský původně dvoupodlažní dům s atikovým 
patrem - dnes třípodlažní, byl vybudovaný v 1. 
polovině 19. století na místě staršího šenkovního 
domu. Na  konci 70. let 20. století byly provedeny 
zásahy v jeho interiéru, které ho funkčně propojily se 
sousedními domy č. p. 14 a 16. V objektu jsou kanceláře 
městského úřadu. Současně bylo přistavěno i druhé 
patro. V přízemí zůstala zachována původní empírová 
dispozice. Čtyřosé průčelí člení kordonové římsy, 
přízemí domu bylo novodobě upraveno. První zmínka 
o domu č. p. 15 je z roku 1613, kdy ho vlastnil Thomas 
Pickard. V roce 1632 koupil dům Georg Zedelmann, 
pozdější starosta města, a ten ho v roce 1652 prodal 
Georgovi Jahnnovi. V letech 1695 - 1820 držela dům 
125 let rodina Liehmann v pořadí: Mathes Liehmann 
(1708), městský rychtář Franz Liehmann (1743), Anton 
Liehmann (1767), Johann Liehmann, člen delegace 
do Vídně se žádostí o urychlené vyjádření ke stížnosti 
oderských měšťanů proti útisku vrchností, (1794) 
a Andres Liehmann, od kterého v roce 1820 koupil 
dům první cechovní mistr oderského postřihačského 
cechu Johann I. Zimmermann. Dům zůstal po dobu 80 
let majetkem širší rodiny Zimmerman, kdy se v jeho 
držení vystřídali: soukenický mistr Josef Zimmermann 
(1828), Johann II. Zimmermann (1848), majitel selské 
usedlosti a pohostinství Johann III. Zimmermann (1880 
- 1931), který byl v roce 1885 velitelem oderského 
hasičského sboru. V roce 1930 si otevřeli v domě 
s manželkou prodejnu „Baťa“. Rovněž zde pronajímali 
byty: v roce 1900 bydlel ve 2. bytě odborný učitel 
a  vlastivědný pracovník Vincenz Tomas (významně 
se podílel na kronice města Oder a okolí autora prof. 
Antona Rolledera) s manželkou Francziskou, rozenou 
Rolleder, a ve 3. bytě hedvábnický mistr Anton Münster 
s manželkou Christinou, pocházející z Potštátu - oba 
zaměstnaní u firmy Waschka & Sohn. Když v roce 
1931 Johann III. i Juliana Zimmermann zemřeli, 
majiteli domu se až do roku 1946 stal jeho syn - účetní 
Robert Zimmermann (*1885) a sestra Roberta - Julie 
Zimmermann (*1882). V této době se Robert oženil 
ve Vídni s Annou Hoffmann. Dne 16. června 1946 byli 
všichni tři vysídleni do Německa. Správcem domu 
č. p. 15 se stal Ladislav Farda, později v něm bydleli 
manželé Josef a Zdenka Herzigovi.

Pavel Kašpar st.


